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Sosirea în Capitală
La Invitația tovarășului 

Nicolae Ceaușescu, secretar ge- 
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România. joi dimi
neață, a sosit în Capitală, în- 
tr-o vizită de prietenie în țara 
noastră, tovarășul Todor Jivkov. 
secretar general al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Bulgar, președintele Consiliului 
de Stat «1 Republicii Populare 
Bulgaria.

Această nouă lntilnire dintre 
tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Todor Jivkov se înscrie în cro
nica tradiționalelor relații de 
prietenie și colaborare româno- 
bulgare ca un moment de deo
sebita semnificație, menit să 
dea noi impulsuri extinderii și 
aprofundării raporturilor dintre 
partidele șl țările noastre, spre 
binele celor două popoare ve
cine și prietene, in interesul 
cauzei generale a socialismului, 
păcii și colaborării în Europa 
și în Întreaga lume.

Ceremonia sosirii a avut loo 
pe aeroportul Otopeni, Împo
dobit sărbătorește. Pe frontis
piciul aerogării se aflau portre
tele tovarășilor Nicolae 
Ceaușescu și Todor Jivkov, Înca
drate de dcapelele de stat ale 
celor două diate. Pe mari pan
carte se putaau citi, în limbile 
română și bulrfară. urările: .;Bun 
venit în Repuiblica Socialistă 
România tovarășului Todor 
Jivkov, secretar general al Co
mitetului Central al Partidului

Joi, 14 ianuarie, au Început, la 
Casa Snagov, convorbirile ofi
ciale intre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele R^jublicii Socialis
te România, și tovarășul Todor 
Jivkov. secretar general al Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Bulgar, președintele 
Consiliului de Stat al Republicii 
Populare Bulgaria.

La convorbiri participă :
din partea română: — tovarășa 

Elena Ceaușescu. membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim-viceprim- 
ministru al guvernului, tovarășii 
Ștefan Andrei, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R.. ministrul afa
cerilor externe. Emilian Dobres
cu. membru supleant al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R.. viceprim-ministru al 
guvernului, președintele Comi
tetului de Stat al Planificării, 
președintele părții române în 
Comisia mixtă guvernamentală 
româno-bulgară de colaborare 
economică și tehnico-știintifică. 
Ștefan Bîrlea, membru al C.C. 
al P.C.R.. șeful Cancelariei C.C. 
al P.C.R.. Constantin Mitea, 
membru al C.C. al P.C.R.. con
silier al secretarului general al 
partidului. Petre Duminică, am
basadorul României la Sofia, 
Vasile Șandru. director în Mi
nisterul Afacerilor Externe.

Din partea bulgară : — tovară
șii Petăr Mladenov, membru al 
Biroului Politic al C.C. al P.C.B„ 
ministrul afacerilor externe, An
drei Lukanov. membru supleant 
al Biroului Politic al C.C. al 

Comunist Bulgar, președintei* 
Consiliului de Stat al Re
publicii Populare Bulgaria t", 
„Să se dezvolte și să se întă
rească relațiile de prietenia 
frățească, solidaritate și colabo
rare multilaterală dintre Parti
dul Comunist Român șl Parti
dul Comunist Bulgar, dintre 
Republica Socialistă România șl 
Republica Populară Bulgaria 1".

La ora 10,00 aeronava prezi
dențială a aterizat

La coborîrea din avion, tova
rășul Todor Jivkov a fast sa
lutat cu multă căldură și prie
tenie de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu șl tovarășul Todor 
Jivkov lși string îndelung 
miinile, se Îmbrățișează priete
nește.

In întâmpinarea înaltului 
oaspete bulgar au venit tova
rășii Virgil Cazacu, Gheorghe 
Pană, Ion Pățan, Ștefan Andrei, 
Emil ian Dobrescu, Constantin 
Olteanu, precum și membri al 
C.C. al P.C.R, al guvernului, 
generali.

Tovarășul Todor Jivkov este 
însoțit de tovarășii Petăr Mla- 
denov, membru al Biroului Po
litic al C.C. al Partidului Co
munist Bulgar, ministrul afa
cerilor externe. Andrei Luka- 
nov. membru supleant al Bi
roului Pdlitic al C.C. al Parti
dului Comunist Bulgar, vice
președinte al Consiliului de

(Continuare in pag. a Iii-a)

începerea convorbirilor oficiale 
între tovarășul Nicolae Ceaușescu 

și tovarășul Todor Jivkov

P.C.B.. vicepreședinte al Consi- , 
liului de Miniștri, președintele 
părții bulgare in Comisia mixtă 
guvernamentală bulgaro-românaj 
de colaborare economică și teh- , 
nico-științifică. Milko Bâlev,' 
secretar al C.C. al P.C.B., Niko 
Iahiel, membru al C.C. al P.C.B., 
consilier al secretarului general 
al C.C. al P.C. Bulgar. Todor 
Stoioev Todorov, ambasadorul

Bulgariei la București. Hristo 
Dorcev. director in Ministerul 
Afacerilor Externe.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a adresat, în numele conducerii 
partidului și statului nostru, un 
călduros bun venit tovarășului 
Todor Jivkov în România, ex- 
primindu-și satisfacția de a-1 
reintilni si de a continua dia
logul tradițional, prietenesc, in 

probleme de interes comun. To
varășul Nicolae Ceaușescu a 
afirmat convingerea că înțelege
rile la care se va ajunge cu pri
lejul actualelor convorbiri vor 
deschide — asemenea tuturor 
hotăririlor stabilite anterior — 
perspective rodnice colaborării 
româno-bulgare, atît pe tăiim 
bilateral, cit și în sfera vieții 
internaționale.

Tovarășul Todor Jivkov a 
mulțumit cordial pentru invita
ția de a vizita România și a 
exprimat, la rindul sau, satis
facția de a se întâlni din nou 
cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
subliniind că măsurile convenite 
împreună vor asigura dezvolta
rea pe mai departe a relațiilor

(Continuare în pag. a IlI-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a înminat 
tovarășului Todor Jivkov Ordinul 

„Steaua Republicii Socialiste România" 
clasa I, cu eșarfă

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general *1. Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a înminat tovarășului Todor 
Jivkov, secretar general al Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Bulgar, președintele 
Consiliului de Stat al Republi
cii Populare Bulgaria, în cadrul 
unei solemnități, care a avut 
loc joi la Casa Snagov, Ordinul 
„Steaua Republicii Socialiste 
România" clasa I, cu eșarfă, 
conferit pentru contribuția deo
sebită adusă la dezvoltarea co
laborării dintre. Partidul Co

Cuvintarea tovarășului Nicolae Ceaușescu
Dragă tovarășe Jivkov.

îmi faoe o mare plăcere să vă 
Inmînez, pentru a doua oară, cel 
mal înalt ordin românesc, 
„Steaua Republicii Socialiste 
România", clasa I, cu eșarfă, 
conferit cu prilejul celei de-a 
70-a aniversări a zilei de naș
tere, pentru contribuția deosebi
tă la dezvoltarea colaborării din
tre Partidul Comunist Român și 
Partidul Comunist Bulgar, dintre 
Republica Socialistă România și 
Republica Populară Bulgaria, la 
întărirea prieteniei dintre po
porul român șl poporul bulgar, 
la promovarea cauzei generali a 
socialismului, păcii și colaboră
rii internaționale.

Comuniștii români, oamenii 
muncii din România cunosc și 
apreciază drumul revoluționar pe 
care l-ați parcurs ca fiu cre
dincios al poporului bulgar, ca 
activist de frunte al clasei mun
citoare și al Partidului Comunist 
Bulgar. încă din anii tinereții, 
intrind in rindurile tineretului 
comunist și apoi ale Partidului 
Comunist Bulgar, ați militat eu 
înflăcărare pentru apărarea 
drepturilor oamenilor muncii din 
țara dumneavoastră, împotriva 
exploatării și asupririi capitalis
te, iar în timpul războiului ați 
contribuit activ la organizarea 
luptei poporului bulgar împotri
va fascismului, la înfăptuirea 
insurecției armate antifasciste 
din septembrie 1944, la victoria 
revoluției socialiste in Bulgaria. 
In anii făuririi noii orinduiri, 
investit eu cele mal înalte răs
punderi in conducerea partidu-

Cuvintarea
Dragă tovarășe Nicolae 

Ceaușescu?
Dragă tovarășă Elen* 

Ceaușescu,
Stimate tovarășe și tovarăși.
Mulțumesc In mod cordial Co

mitetului Central al Partidului 
Comunist Român, Consiliulni de 
Stat al Republicii Socialiste 
România si dumneavoastră per
sonal, tovarășe Ceaușescu, pen
tru atenția pe care ml-ați acor
dat-o și pentru distingerea mea 
cu cel mai inalt ordin român, 
„Steaua Republicii Socialiste 
România" clasa I, eu eșarfă. 
Mulțumesc si pentru cuvintele 
frumoase care au fost rostite 
acum, la inmînarea ordinului, 
despre poporul bulgar, despre 
partidul nostru, despre tara 
noastră.

Firește, această înaltă distinc
ție o primesc înainte de toate 
ca o expresie de respect față de 
trecutul eroic șt de realizările 
contemporane ale poporului bul- 

munist Român șl Partidul Co
munist Bulgar, dintre Republi
ca Socialistă România și Repu
blica Populară Bulgaria, la în
tărirea prieteniei dintre poporul 
român și poporul bulgar, la 
promova ea cauzei generale a 
socialismului, păcii și colaboră
rii internaționale, cu prilejul 
împlinirii vîrstei de 70 de ani.

Au luat parte tovarășa Elena 
Ceaușescu. tovarășii Ștefan 
Andrei, Emilian Dobrescu, alte 
persoane oficiale române.

Au participat tovarășii Petăr 
Mladenov, Andrei Lukanov, 
Milko Balev, alte persoane ofi

lul șl statului, ca Becretar gene
ral al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Bulgar și 
președinte al Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Bulgaria, 
ați avut un rol de scamă în toa
te marile realizări obținute de 
poporul bulgar in dezvoltarea 
eeonomică și socială a țării, in 
ridicarea nivelului său de trai 
material și spiritual.

Comuniștii, oamenii muncii 
din România vă cunosc ca un 
eminent militant al mișcării co
muniste și muncitorești interna
ționale, revoluționar și luptător 
hotărit pentru libertate și drep
tate națională și socială, peHtru 
socialism, pentru pace și co
laborare Internațională.

In același timp sinteți cunoscut 
ca unul din marii prieteni ai 
Republicii Socialiste România, ea 
un militant activ pentru pro
gresul și înflorirea continuă a 
legăturilor — cu vechi și bogate 
tradiții — dintre țările șl po
poarele noastre.

îmi este deosebit de plăcut să 
evoc, și ii* acest cadru. înalta 
apreciere pe care partidul și 
guvernul nostru o dau raportu
rilor de strinsă prietenie și co
laborare dintre țările șl popoare
le noastre. întâlnirile și convor
birile noastre rodnice, înțelege
rile convenite împreună șu con
stituit, de fiecare dată, puternice 
Impulsuri pentru ridicarea pe 
noi trepte a conlucrării multila
terale româno-bulgare, pe baza 
deplinei egalități, respectului 
independenței și suveranității 
naționale, neamestecului in tre- 

tovarășului Todor Jivkov
gar, față de tradițiile de luptă 
șl politica consecventă marxist- 
leninistă, internaționalistă a 
Partidului Comunist Bulgar, ca 
o recunoaștere și a contribuției 
mele la dezvoltarea colaborării 
între cele două partide și state 
ale noastre și la întărirea prie
teniei între cele două popoare 
ale noastre.

I n t r-a devăr, tovarășe 
Ceaușescu, eu cu dumneavoas
tră lucrăm timp de mal bine de 
un deceniu și jumătate pentru 
dezvoltarea in continuare a prie
teniei tradiționale bulgaro-ro- 
mâne. Fără îndoială, arbitrul cel 
mai bun a ceea ce am realizat 
noi este timpul. Dar eu sini con
vins că el va da o apreciere po
zitivă. Relațiile noastre recipro
ce se întemeiază pe principiile 
marxism-leninismului și ale Tra
tatului de prietenie, colaborare 
și asistentă mutuală. Noi ne 
bucurăm că Republica Populară 
Bulgaria șl Republica Socialistă 
România, fiind membre ale Or-

ciale bulgare.
Erau de față ambasadorul 

României la Sofia și ambasa
dorul Bulgariei la București.

După inmînarea înaltei dis
tincții tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Todor Jivkov și-au 
strîns miinile îndelung, s-au 
Îmbrățișat cu căldură.

în cadrul ceremoniei au rostit 
cuvîntâri tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Todor Jivkov.

Tovarășul N lcolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși prezenți la so
lemnitate l-au felicitat căldu
ros pe tovarășul Todor Jivkov.

burile interne, solidarității socia
liste.

Doresc să-ml exprim convin
gerea că, prin eforturi comune, 
aceste bune relații vor cunoaște 
și in viitor o dezvoltare conti
nuă, afirmîndu-se tot mai pu
ternic ca un exemplu de rapor
turi între țări socialiste vecine șl 
prietene, intre popoare libere și 
independente, care conlucrează 
și se intrajutorează frățește in 
edificarea socialismului in patri
ile lor, in lupta pentru colabora
re și pace.

Sint încredințat că țările noas
tre vor conlucra tot mai activ, 
împreună cu celelalte țări socia
liste, cu toate țările iubitoare de 
pace, pentru o politică nouă, de 
egalitate și respect al inde
pendenței naționale, pentru de
zarmare, securitate șl destindere, 
pentru apărarea dreptului funda
mental al popoarelor la viață, la 
pace, la existență liberă și dem
nă, pentru făurirea unei lumi 
fără arme și fără războaie — 
idealul dintotdeauna al comu
nismului.

Inminindu-vă Ordinul „Steaua 
Republicii Socialiste România", 
doresc să vă felicit încă o dată 
in modul cel mai călduros și să 
vă urez din toată inima viață 
Îndelungată, sănătate și fericire, 
succese tot mai mari in activita
tea dumneavoastră de mare răs
pundere. pentru progresul șl 
bunăstarea Bulgariei prietene, 
pentru cauza socialismului șl 
păcii.

Vă adresez din toată Inima 
tradiționala noastră urare »La 
mulți ani I" (Aplauze).

ganizațiel Tratatului de la Var
șovia șl ale Consiliului d» Aju
tor Economic Reciproc, contri
buie la intărirea comunității so
cialiste, la menținerea păcii.

Mulțumindu-vă încă o dată 
pentru înalta distincție, cu aș 
dori să vă asigur, dragi tovarăși 
români, că împreună cu Comi
tetul Central al Partidului Co
munist Bulgar, cu Consiliul de 
Stat si cu Guvernul Republicii 
Populare Bulgaria voi lucra și 
pe viitor pentru dezvoltarea In 
continuare și aprofundarea re
lațiilor bulgaro-române, in in
teresul popoarelor noastre. In 
interesul cauzei socialismului, al 
colaborării și păcii in Balcani, 
in Europa și in lume.

Primind cu emoție înaltul or
din, vă doresc din inimă suc
cese noi in construcția societății 
socialisto multilateral dezvoltate 
in patria dumneavoastră.

Vă mulțumesc încă o dată I 
(Aplauze).

Dineu oficial 
oferit de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu 

si tovarășa
• 9

Elena Ceausescu
9

în onoarea tovarășului
9

Todor Jivkov
• TOASTUL TOVARĂȘULUI 

NICOLAE CEAUȘESCU
• TOASTUL TOVARĂȘULUI

TODOR JIVKOV
în pagina a 3-a



VINERI 15 IANUARIE 1982„5CINTEIA TINERETULUI" pag. 2

România din visul Poetului
Eminescu ne vindecă de 

uitare, ne vindecă de mugurul 
risipirii, el urcă pe riuri din
spre izvoare șt ne petrece in 
anotimpul țărinii. El e o ve
rigă albastră de val sărat ca 
o Mare Sarmatică, o verigă ce 
ne leagă temeinic de Absolut. 
El e duminica spiritului nos
tru national și fără de el via
ța noastră ar trozni sub pașii 
timpului ca o ferigă uscată, 
purtată In buzunare incă de 
pe vremea cind umblam copii 
prin codrii natali. Dar el mai 
e un arbore de piine inocent 
pentru copiii citind piinea in 
abecedare școlare, el e 
trunchi frumos de bărbat 
care stă un cap frumos 
bărbat și un războinic dac 
armuri de rouă mai este.

Intr-o seară blondă, pe

Daciei 
paznicul 
Departe, 
rescent 
Prier și 
dealul Buciumului, un crivăț 
sonor sfărima parcă dealul și 
trecea cu săbii subțiri printre 
vorbele noastre. Doar

un 
pe 
de 
in

Intr-o seara blondă, pe un 
deal la marginea lașului am 
rămas cu cițiva tineri poeți 
să așteptăm ivirea Stelei. 
Unul din noi, poate cel mai 
apropiat de Luceafăr, pe nu
mele său pămtntcsc Ioan Ale
xandru ne vorbea ca un flu
viu despre Creanga de Aur a

fericite și despre 
său Mihai Eminescu. 
lașul înflorea fluo- 
ca un cireș in luna 
hainele luau foc pe

LAUNTÎNÂR 
ANOTIMP

rostea numele lui Mihai Emi
nescu vintul cel aprig stătea 
locului, parcă neputincios. 
Eram cițiva cărturari tineri 
ce ne virlsem miinile in bu
zunare, ca țăranii de la cim- 
pie, neînvățați să vorbească 
in ger. Cuvintele lui Ioan 
Alexandru ll purtau trupul 
pe un scut de argint pină in 
inima Munților Apuseni,

unde trebuia si-l aștepte pe 
Avram lancu intr-un secol 
înalt, sd-t clnte singe le ți să-l 
invie. Era seară pe dealul 
acela șt buciumul din numele 
său ne ajuta să grăim pină 
departe, peste toate dealurile 
țării. Și vedeam însăși Româ
nia din pizul poetului, această 
marmură călătorind sub 
calmul ochiului Timp, in 
mișcare, ordonată ți limpede 
ca o corabie sfintă, mereu na- 
vigind spre marea ei împli
nire, cu o ramură de măslin 
înflorită la prora.

Ni se înfățișa In toată lumi
na acelui Prier patria insăși, 
țara aceasta căreia nu i se 
va spune niciodată „memento 
mori“, România căreia El îi 
dorise arme de tărie, brațe 
nervoase. Romania marilor 
zidiri, pe care el o visase la 
marginea mării mai înainte 
ca el să fi văzut Marea. Bi
ruitoare și stipină pe soarta-i 
patria română din visul său 
ca o pace de sonet spinte- 
cind deopotrivă eterul și eter
nul...

T1TUS VÎJEU

LA REPARAREA UTILAJELOR AGRICOLE

APARȚINlND S.M.A. ȘERCAIA, BRAȘOV

Cu actualele ritmuri de lucru,
tractoarele vor fi bune de intrat 
în brazdă abia peste două luni

Mecanizatorii desfășoară in 
secții și ateliere repararea trac
toarelor. _a celorlalte mașini a- 
gricole.
rare a 
S.M.A. 
piesele ... ______  ..
fice menite să imprime un ritm 
crescut la reparații, in secțiile 
și atelierele S.M.A. din județul 
Brașov. Care este situația Ia sta
țiunea pentru mecanizarea a- 
griculturli Șercaia? Cele circa 30 
de 
al 
să 
nii 
te. 
inginerul Olimpiu Stanciu, 
spune că are acum la lucru in 
atelierul central și în secții doar 
jumătate din numărul total de 
mecanizatori, restul aflindu-6e 
in concediu sau... invoiți. în a- 
ceste condiții si reparațiile sint 
intirziate. Din 115 tractoare pla
nificare sint realizate doar 38, 
iar Încă 8 sint in curs de repa
rație. Față de grafic, stațiunea 
este rămasă în urmă cu 50 de 
tractoare. Cite tractoare s-au 
prevăzut să se realizeze intr-o 
săptămină pentru a se recupera 
intlrzierea ? Calculele sint inu
tile. pentru că mai mult de 10 
tractoare nu se pot repara, ceea 
ce va face ca unitatea să se în
scrie cu restante la 20 februarie. 
Dealtfel, și la celelalte utilaje : 
cultivatoare, semănători, mașini 
de plantat cartofi, de erbicidat 
etc., ritmul trebuie crescut intre 
16—15 la sută, ceea ce. cu efec
tivul actual de mecanizatori nu 
se poate realiza.

„Se vor lua măsuri, adică se 
Va lucra în două schimburi sau 
In schimburi prelungite in ate
lier-'1 central, iar in secțiile 
S.M.A. se vo- lucra 10 ore; vom 
face grafiei si alte grafice re
actualizate dacă e nevoie" — ne

Pentru buna desfășu- 
acestei activități Trustul 
a aprovizionat din timp 
necesare, a alcătuit gra

zile pină la termenul final 
încheierii reparațiilor pare 
nu-i neliniștească pe oame- 
ipuncii de la această unita- 
Directorul S.M.A. Șercaia, 

ne

AGENDA"-
Tovarășul Cornel Burtică, vi- 

Ceprim-ministni al guvernului, 
minist.ul comerțului exterior și 
cooperării economice interna
ționale. a avui, joi, convorbiri 
cu Hieczyslaw Rakowski, vice
președinte ni Consiliului de Mi
niștri al R.P. Folone. care a so- 
■It. in dimineața aceleiași zile, 
lntr-o vizită in tara noastră.

Cu acest prilej, a fost exami
nată evoluția raporturilor eco
nomice și a schimburilor co
merciale bilaterale, aoreciin- 
du-se că s-a desfășurat o acti
vitate susținută în vederea ex
tinderii și adincirii colaborării 
reciproc avantajoase româno- 
poloneze. Totodată, s-a realizat 
un larg schimb de vederi pri
vind posibilitățile și căile de 
dezvoltare, in continuare, a co
operării oe multiple planuri, de 
lărgire Si diversifiwe a schim
burilor de mărfuri dintre cele 
doua Uri. .

La convorbiri au participat 
Constantin Oaneea. adjunct al 
ministrului afacerilor externe. 
Bujor Roșea, vicepreședinte al 
Comitetului de Stat al Planifi
cării. Ion Stoian. adjunct al mi
nistrului comerțului exterior si 
cooperării economice internațio
nale. alte persoane oficiale.

Au luat parte Stanislaw Tus- 
zewski, vicepreședinte al Comi
siei de Planificare. Wladislaw 
Gwiazda. adjunct al ministrului 
comerțului exterior, si Boleslaw 
Koperski, ambasadorul R.P. Po
lone. la București.

în onoarea oaspetelui polonez, 
tovarășul Cornel Burtică a oferit 
un dineu.

In cadrul ..Zilei tehnicii 
bucureștene*. joi a avut loc o 
dezbatere științifică pe proble
me de chimie.

Cu acest prilej, reprezentanți 
din domeniul cercetării, ingine
riei tehnologice și din produc-

Eminesciana
Uniunea Scriitorilor 

Muzeul literaturii române or
ganizează azi, de la orele 
18,00, in sala din Str. Biserica 
Amzei nr. 7, o ampla ma
nifestare - „Omagiu lui Emi
nescu", prezidată de D.R. Po
pescu și Al Oprea. Vor confe
renția, despre viața și opera 
poetului, Edgar Papu și Doru 
Popovici. Actori bucuresteni, 
de primă mărime, vor susține 
in încheierea serii omagiale 
un recital poetic-muzical.

♦

Timișoara, 21 — Arad, 22

SERBĂRILEA FI, CU ADEVĂRAT,
k)RGANfZAriîLE'U.TC.7N MUNCA LOR DE ZFClfrZ/

ÎN PRIMELE RÎNDURI
perso- 
între- 

chimic 
Bucu- 
tincri.

de utilai 
ROSIE11 din 
format din 
socotim că o par-

Peste 40 la sută din 
naiul muncitor de la 
prinderea 
„GRIVIȚA 
rești este 
Iată de ce
te din succesele întreprinderi! 
pe anul 1981. orimul an al ac
tualului cincinal (ac aminti de 
realizarea producției marfă — 
100.3 la sută. — o depășire de 
4 milioane lei, a producției 
nete — 101,2 la sută — o de
pășire de 6 milioane lei. a ola
nului la export — 107,2 Ia sută) 
sint datorate muncii tinerilor. 
Numai eă. experiența se do- 
bindeste atit din succese cit si 
din insuccese, iar noi avem, 
din păcate, si insuccese des
tule. Iș.tâ de ce ne-am Dropus 
pentru anul 1982. cel de-al 
doilea an al cincinalului cali
tății și eficientei, noi si mobi
lizatoare măsuri nen.tru elimi
narea lipsurilor, pentru spo
rirea eficientei muncii noastre, 
în spiritul exigentei si auto- 
exigenței comuniste, am Învă
țat si va trebui să Învățăm 
din carențele de pină acum 
mai ales in privința desfășu
rării muncii politice care in 
viitor va trebui să fie 
devărat eficientă.

Problemele de care 
lovit si pe care nu am
să le rezolvăm in anul Încheiat 
de curind sint legate intre 
altele si de fluctuația tortei 
de muncă, de nerealizarea In 
totalitate, de către unii tineri, 
a normelor de producție. Fluc
tuația forței de muncă în sec
toarele mai grele ale Între
prinderii noastre, la turnătorie 
si cazangerie grea, a fost ge
nerată in primul rind de 
nerealizarea normelor de pro
ducție. deci a veniturilor. Ce 
a făcut organizația noastră ? 
Ne-am mulțumit să reparti
zăm tinerii la locul de .muncă, 
să-i intimpinăm oarecum cu 
solicitudine la Încadrare, dar 
apoi am cam „uitat" de ei. 
i-am lăsat să se descurce sin
guri. pe o concepție pedago
gică pozitivă in alte condiții —

cu a-

ne-am 
reușit

f

SCÎNTEII TINERETULUI

precizează directorul S.M.A.-u- 
lui. întrebăm dacă lipsesc piese 
de schimb. „Necesarul de piese 
a fost asigurat aproape in În
tregime, iar unele piese se re
condiționează in atelierele noas
tre. De menționat este faptul că 
la reparații lucrează si elevi — 
20 la număr — recrutați pentru 
cursurile specializate de pe lingă

PlNA LA 20 FEBRUARIE 
PARCUL MECANIC 
AL AGRICULTURII 

1N STARE 
DE FUNCȚIONARE !

Liceul agroindustrial din Fă
găraș".

îi intilnim pe cițiva la lucru 
tn secția din Șcrcaia. suprave
gheat! de mecanizatorul Bogyor 
Karol, șef de echipă. Majorita
tea sint din localitate sau din 
satul aparținător. Hălmeag. Se 
ocupau. împreună cu mecaniza
torii mai vechi de repararea 
grapelor cu colți. „Slntem mul
țumiți de activitatea elevilor, ne 
apune Oană Gheorghe. șeful 
secției de mecanizare, si avem 
convingerea că In curind vor 
deveni buni mecanizatori in sec
țiile noastre, care au mare ne
voie de ei".

Ajungem in altă secție, cea de 
la Părău. Ne intîmpină șeful 
acestei formații, loan Itoofă. La 
lucru se aflau doi mecanizatori 
și 3 elevi care... măturau atelie
rul. Aici se află in concediu I0 
mecanizatori. Proasta planifi
care a concediilor este reflec
tată dealtfel și in situația re
parațiilor : din planul de 15 
tractoare este gata doar unul : 
din 3 mașini de semănat pftioa.se 
și 3 S.P.C.-6 nu a fost termi-

tie. inovatori, inventatori, teh
nicieni. economiști — specialiști 
din chimie, ciertronică. Electro
tehnică. energetică, agricultură, 
medicină, biologie — au anali
zat aspecte ce privesc priorități 
ale etapei actuale in chimie. 
Astfel, Institutul Central de Chi
mie a fost 
manifestare 
cu referatul 
de asimilare 
prinse in programele de elec
tronică și microelectronică**. In
stitutul de energetică chimică a 
abordat o serie de probleme le
gate de obținerea unor noi sur
se energetice s< promovarea u- 
nor tehnologii de perspectivă in
dustrială în referatul intitulat 
„Noi tehnologii biochimice și 
noi surse energetice". punin- 
du-se accent pc potențialul e- 
nergetic al biotehnologieL

prezent la această 
tehnico-științifică 

„Stadiul acțiunilor 
a produselor cu-

Carte pentru elevi
în Editura DIDACTICĂ ȘI 

PEDAGOGICA a apărut și 
s-a repartizat librăriilor vo
lumul „Probleme de chimie 
pentru clasele IX și X" sub 
semnătura lui Ștefaa Ilie și 
Marin Ionica. Lucrarea este 
utilă atit elevilor din clasele 
respective cit și profesorilor 
de chimie.

SPORT
• DUPĂ CUM S-A MAI 

ANUNȚAT intre 19 și 21 fe
bruarie se va desfășura la Paria 
turneul final al „Cupei cam
pionilor europeni" la volei mas
culin. Trofeul va fi disputat 
intre echipele Dinamo București, 
eiștigătoarea de anul trecut a 
„C.C.E.". calificată in dauna for
mației olandeze V.V.C. Verbnni. 
Ț3KA Moscova, Olimpiakos Pi
reu și Robe di Kappa Torino.

Turneul final al „Cupei cu
pelor" la volei masculin este 
programat la aceeași dată, la 
Bruxelles eu participarea echi
pelor A S. Grenoble, Avtnmobl- 
list Leningrad. Steaua București, 
care a eliminat pe Real Madrid 
și Levski-Spartak Sofia.

• INTR-UN MECI contind 
pentru „Cupa campionilor euro
peni** la volei feminin, la Sver
dlovsk echipa locală Uralocika a 
întrecut eu scorul de 3—0 (15—9,

nată nici una etc., etc. Lipsește 
coordonarea, domnește nepă
sarea.

Situațiile contradictorii întil- 
nite in-secțiile de mecanizare 
ne fac să afirmăm că se cere 
ca specialiștii din conducerea 
S.M.A. Șercaia să acționeze cu 
toată răspunderea, unitar, pen
tru organizarea și impulsionarea 
ritmului reparațiilor. Mai intii, 
sint necesare măsuri pentru 
completarea efectivului de me
canizatori, astfel incit graficele 
prevăzute să se poată realiza 
pentru că. potrivit unor calcule, 
este nevoie ca efortul in atelier- 
6ă fie în așa fel amplificat incit 
viteza de lucru să crească de 
trei ori fată de cea realizată 
Dină acum. Numai astfel repa
rațiile vor putea fi terminate în 
timpul stabilit.

ADINA VELEA

r

I

să arunci copilul tn apă dacă 
vrei să Învețe să înoate — nu 
i-am urmărit Îndeaproape, nu 
i-am sprijinit în momentele 
grele. ..Brigăzile de muncă și 
educație", unele din elo forma
te st conduse de tineri — ca 
aceea condusă de Călin Nico- 
lae. la secția a II-a mecanică 
— și-au făcut datoria în ceea 
ce-i privește, dar n-au reușit 
să-i atragă si pe ceilalți. De a- 
semenca. am considerat că 
ne-am făcut datoria dacă am 
repartizat tinerii De lingă 
muncitori cu experiență, bine 
pregătiți profesional. Ar fi tre
buit. si așa. vom face, să ne 
interesăm de progresele lor. 
de necazurile pe care le au si 
să intervenim noi. organizația 
U.T.C.. mai operativ. Au fost 
și cazuri, de ce să nu recu
noaștem, de abateri de Ia dis
ciplina de producție, incepind 
cu absente si intîrzieri. cu 
nerespectarea celor 480 de mi
nute de producție. Măsurile 
luate, de exemplu, panoul de 
la intrare unde eînt afișați cei 
care-si permit să-și facă apro
vizionarea in timpul orelor de 
program, care se plimbă oe 
stradă in timpul acelorași ore 
de muncă si-au dovedit, totuși 
timid, eficienta. Această ac
țiune trebuia dublată de con
secventa noastră critică, indi
viduală si colectivă. Iată in ce 
direcție ne propunem să acțio
năm.

în acest an, dună publicarea 
Decretului pentru instituirea 
unor reguli privind exploa
tarea și întreținerea instalații
lor, utilajelor și mașinilor. în
tărirea ordinii și disciplinei In 
muncă in unitățile eu foc con
tinuu sau care au instalații cu 
grad ridicat de pericol In ex
ploatare, am luat deja măsuri 
privind prevenirea si sancțio
narea neregulilor, am consti
tuit grupe de controL am 
dezbătut cu fermitate, cu in
transigență revoluționară pre
vederile decretului. Cele mai 
multe dintre deficientele con
statate la tineri se exprimă

material in nerealizarea nor
melor. Ceea ce este foarte grav 
si ceea ce dovedește că mun
ca politică la noi in organiza
ție nu a fost la înălțimea exi
gentei revoluționare, că in ac
tivitatea noastră și-a făcut loc 
formalismul. Unele acțiuni — 
de ce n-am recunoaste-o — au 
fost făcute numai pentru a Ie 
putea raporta. Discuțiile indi
viduale. munca de la om la 
om. mijloace eficiente, pe care 
Ie puteam folosi cu bune re
zultate. au cam fost trecute la 
„si altele", prea multe dintre 
problemele noastre au fost 
dezbătute „în general". Au 
fost si cazuri cind unii tineri 
au invocat diferite motive pen
tru a nu participa la acțiuni 
de muncă patriotica in spriji
nul producției, cind au lipsit 
nemotivat la adunări, cind în- 
vătimîntul politic nu a pus 
probleme, nu a dezbătut tema 
aflată In discuție, nu a anali
zat. in spiritul acelei teme, as
pecte concrete, din organizația 
noastră. Si toate acestea s-au 
răsfrint in activitatea noastră, 
au umbrit munca noastră. Din 
convingerea că impresia asu
pra muncii dintr-o organizație 
vine si din calitatea fiecărui 
activist, a fiecărui membru al 
organizației in parte, pentru 
a fi și noi. cu adevărat, in nas 
cu cerințele cincinalului cali
tății si eficientei, pentru a con
tribui la îndeplinirea in con
diții optime a cerințelor eco
nomice ale acestui cincinal 
vom w intensifica pregătirea 
noastră politică si profesiona
lă. vom spori exigenta si auto
exigență noastră revoluționa
ră. Toate acestea cu convin
gerea că numai așa vom aco
peri prin faptă, prin muncă 
efectivă calitatea noastră de 
tineri revoluționari.

CONSTANTIN OANCEA 
secretar adjunct 

al Comitetului U.T.C.
de la I.U.C. „Grivlta roșie* 

București

CRONICA TEATRALA *
Misterioasă existența pe sce

nele noastre a teatrului lui 
Mazllu ! Piese' e sale, cu o ex
cepție sau doua, intr-un curios 
destin comun, după premieră 
absolută au fost scoase cu ges
turi cam grăbite de pe afișe, 
bine depozitate și uitate v. eo 
15—20 de ani. Din fericire, via
ta din ele n-a murit, ba nici 
măcar nu s-a prăfuit, ci — ca 
intr-o cameră in care aerul ră- 
mine pur și in care trecerea 
timpului nu lasă urme ci doar 
o luminozitate cosmică — și-a 
păstrat intact suflul, respirația 
adincă, forța. Iată, de pildă, 
debutul sau dramaturgie : 
Proștii sub elar de lună. După 
spectacolul viu, chiar pătimaș 
descuiat, montat de Lucian 
PintlUo. In 1962, la Bulandra, 
doar la sfirșitul deceniului 
șapte a mai intrat in reperto
riile unor teatre din țară, pen
tru ca in ianuarie al acestui an 
să-și facă reintrarea in Ca
pitală. pe scena Teatrului de 
Comedie* sub semnătura regi
zorului Alexandru Colpacci, (e 
adevărat, in 1980 s-a jucat și la 
studioul I.A.T.C., într-un exa
men de diplomă). E normal, 
cred, să spun că Sentimental- 
tango e titlul — nou pentru 
mine — pe care teatrul amintit 
l-a preferat celui original 
(Proștii sub clar de lună), dar 
cum există vreo trei, după ști
ința mea, versiuni diferite ale 
acestui text dramatic — cit de 
necesară ar fi scoaterea unei 
ediții critice a întregii opere 
dramatice a lui Teodor Mazilu ! 
— poate că autorul se gindise 
și la mai multe titluri.

Cit este de „datată" și cit 
este de interesantă, de actuală 
piesa de acum 20 de ani a lui 
Mazilu T Fără 
destule 
»i 
ce,

sint 
ca 

texte dramati- 
seamă come

dii scrise de contemporanii 
noștri (și nu numai) situează 
intr-un timp bine definit exis
tența personajelor, acțiunea. 

gCred că in cazul Proștilor sub 
elar de lună ceea ce trimite cu 
gindul la o anume epocă, ceea 
ce face anume discordanță in 
actualitatea textului este lim
bajul, sau unele caracteristici 
de limbaj.- Hazul spontan, de

r*

prim nivel de descifrare a 
piesei, ii provoacă sau 11 pro
voca folosirea frazeior stereo- 
tipe, a locului comun. Sigur, 
expresii, locuri cjmune, pos
tulate cu mare circulație in 
epocă, cu semnificație imedia
tă pentru spectator, avînd 
adeseori și un sens aluziv și 
care și-au pierdut in timp din 
forța ce sugestie, implicit din 
forța comică, satirică. Un spec
tacol de astăzi nu mai poate 
miza pe hazul unor replici 
care se pare că au făcut vogă 
in 1932 ca „am sinii mici și 
duc o viață monotonă1* (de. s-a 
mai schimbat și moda!), „cum.

lume doar a lor, Închisă, pa
ralelă realității. Pentru regizo
rul spectacolului de la Teatrul 
de Comedie, Alex. Colpacci, 
tocmai acest absurd, mergind 
pină la grotesc, ce reiese din 
ruptura definitivă dintre agi
tația trăirii personajelor și 
falsitatea, ipocrizia funciară a 
lor in raport cu viața adevă
rată constituie cheia interpre
tării textului mazilian. Cle
mentina, o Vasilica Tastaman 
intr-un moment de mare artă 
al carierei sale (cit de mare 
este această actriță și cit de 
puțin pe măsura talentului său 
ne-a apărut ea in ultimii ani !), 
suferă sfîșietor pentru pierde
rea lui Gogu ; numai că sufe
rința ei, in raport cu obiectul 
zbaterii, apare rizibilă, de o

TRĂIRI FALSE
SENTIMENTAL-TANGO de Teodor Mazilu, Teatrul do Comedie. 

Regia : Alexandru Colpacci. Scenografia : Sanda Mușatescu. Cu : 
Stela Popescu, Vasiiica Tastaman, Silviu Stănculescu, Ștefan Ta* 
paiagâ, larina Dernian, Liliana Jicău, Eugen Racoți, Oheorghe 
Crișmaru.

îndoială, 
elemente care, 

in alte 
mai eu

ați fost într-o stațiune de 
munte ?", „nu sint nici salaria
tă. nici fericită11, nici pe pre
textul deziluziei lui Gogu față 
de Clementina — nu a încăl
țat pantofii cumpărați pe sub 
mină —, reluat ca un lait-mo- 
tiv de-a lungul piesei. Atunci 
ce dă actualitatea, prin ce ră- 
mine importantă, viabilă piesa : 
lui Teodor Mazllu ? Desigur, 
prin substanța satirei, prin ca
pacitatea de a surprinde cu 
acuitate mecanisme blamabile 
ale existentei unor indivizi, 
prin forța cu care dezintegrea
ză blocul granitic al prostiei. 
„Vreau să preciaez eă eu nu 
dau prostiei o accepție inte
lectuală ri uni morală, mai cu
rind... Prostia... nu este altceva 
decit incapacitatea de a trăi" 
spunea Mazilu, iar personajele 
sale, deși par că trăiesc cu 
frenezie viața, deși pling sau 
se bucură, deși par tot timpul 
dispuse unor schimbări direct 
influențate de mediul înconju
rător, vegetează, în fond, intr-o

prostie stinjenitoare. Ortansa 
o Stela Popescu concurindu-șl 
cu noblețe profesională parte
nera, nu este doar frivolă și 
vulgară, așa cum am văzut-o 
in alte interpretări ale piesei, 
ci suferă de-a dreptul pentru 
șansele pierdute, se Îndrăgos
tește de Gogu cu conștiința lu
cidă a asemănării dintre ei, 
simte acut umilința sacrificiu
lui la care este indemnată, ce 
mai ! un fel de bovarism 
autohton căzut in grotesc, o 
caracterizează. Emillan — Sil
viu Stănculescu, personaj „po
zitiv11, și el cu nuanțe ridicole 
pentru că, deși este purtătorul 
bunului simț, este mai degrabă 
candid și manevrabil decit un 
adevărat exponent al adevăru
lui. al dreptății, se joacă cu 
ceilalți dar nu are mult pină 
la a cădea victimă a propriu
lui joc. Vasilica — larina Dc- 
mian, ghimpele care excită 
conștiința lui Emilfan. este în 
spectacolul acesta un fel de 
detectiv particular, deloc dez-

\ 
Interesat, a cărui obsesie ero
tică atirnă mal mult in balanța 
dreptății decit setea de adevăr. 
Părinții Ortansei — Liliana 
Țieău și Eugen Racoți —, două 
molii sprintenele, manevrind și 
ele pe unde mai pot în degrin
golada generală. Un ospătar — 
Gheorgbe Crișmaru, excelent 
rol secundar, atent la ce se in- 
tîmplă în jur, se uită galeș- 
pasional la „bucățica11 ce e 
clar că-i va ajunge in brațe. 
Sigur, elementul esențiaL cel ce 
face și desface totul, cel ce 
pare a stăpini arta strecurării 
prin realitate, nu lipsit de un 
fel de eleganță de fante ce a 
trecut 
Gogu 
actor 
Alex.
mari 
măsură onorate. Gogu 
Tapalagă 
rasat, are brățări la mină, 
poartă halate de „inspirație" 
japoneză și geantă diplomat. 
El e trecut prin ciur șl dirmon, 
experiența de viață bogată 
și nu intimplarea l-a aju
tat să-și construiască o adevă
rată filosofie personală. Dar 
in toată 
vieții, a 
chimului 
adevărat 
aproape 
adevăr 
mult presimțit De aici, din a- 
ceasta relație ce se naște, in
tre trăirea falsă, imbrăcind o 
mare varietate de forme, și te
roarea abia simțită, dar cres- 
cind pină la izbucnirea din finaL 
se naște grotescul la care, cred, 
aspiră spectacolul Iui Colpacci. 
Din păcate, dozarea nu este 
perfectă, transpunerea în lim
baj scenic este cîteodată întim- 
plătoare (doar atmosfera din 
casa Ortansei, scenele excelen
te ale lui Emilian urcat pe 
lampă sau ale jocului dintre 
Emilian și părinți — splendidă 
scena „confuziei" și a acceptă
rii ei). Cred că la această im
perfecțiune a contribuit din 
plin scenografia nu prea inspi
rată a Sandei Mușatescu, pre
cum și păstrarea prologului și 
a epilogului ce nu-și mai aveau 
rostul.

Un spectacol care ridică, fără 
îndoială, nivelul 
timp al Teatrului

cu brio „bariera1* este 
— Ștefan Tapalagă, un 
căruia spectacolul lui 

Colpacci i-a oferit șanse 
de compoziție, în mare 

Ștefan 
e aici un găinar 
brățări '

sincera lui mimare a 
sentimentelor, a zbu- 
exLstă totuși ceva cu 
omenesc : frica, frica 
paralizantă de un 

nu atit știut cit mai

din ultimul 
de Comedie.

MIRUNA IONESCU

15—3, 15—13) formația Dinamo 
București, ealiflcindu-se pentru 
turneul final al competiției, ce 
se va desfășura in zilele de 12, 
13 și 14 februarie in orașul ita
lian Ravenna.

duce Ion Helmer, din Cluj-Na- 
poea — 5,5 puncte, urmat de iu
goslavul Milan Cevici. Viorel 
Guna și Ion Creșan (ambii din 
București) — cu cite 5

Jones, etiopianul Dereje Nadi șl 
sovieticul Dumanazrov.

puncte.
• IN

SEZON 
de masă 
tați se 
simbătă la CIuj-Napoca într-un

VEDEREA 
internațional 
jucătorii noștri frun- 
vor întrece astăzi și

NOULUI 
la tenis

• IN CADRUL competiției 
Internationale de 
neul celor 5 națiuni1 
urma 
jocul 
Țării 
pulul

rugby „Tur- 
simbătă 

să aibă loo la Dublin 
dintre echipele Irlandei și 
Galilor. Din cauza tim- 
nefaverabil. meciul a fost

nioarelor pe distanta de 10 km 
a revenit sportivei Kentin 
Seidl (R.D. Germană) cronome
trată in 
romăncă 
pe locul

34* 41** 56/166. 8portiva 
Livia Reit s-a clasat 

16 cu 35* 44** 70/166.
• LA

• TURNEUL ZONAL mascu
lin de șah de la Băile Hercaln- 
ne a fost reluat după o zi de 
repeat cu runda a 5-a, in care 
liderul clasamentului, Zoltan Ri- 
bll, cu piesele albe, a remizat cu 
polonezul Znapik. Egalitatea a 
fost consemnată, de asemenea, 
in partidele Radulov-Gheorghiu, 
Spiridonov-Inkiov. Meduna-Pa- 
vlov șl Scfemidt-Fiacnik.

Pe primul loc al clasamentu
lui se află in continuare Zoltan 
Ribli (Ungaria) eu 44 puncte.

*
în cadrai festivalului șahist 

„Hercules *82** se dt fășoară un 
turneu „bllie" open cu 54 de 
eoneurențL După 7 runde, con-

MERIDIAN • MERIDIAN
concurs de verificare. Cu acest 
prilej, vor evolua printre alții 
Șerban “
Andras 
Eugen 
Teodor

f 1 LA
sfășura tradiționalul maraton 

I ternațional de la Tokio la eare 
-au anunțat participarea 36 de 
.!e|i din 19 țări. In fruntea 

t îrtic’panțtior se află americ.n- 
, .iul Bill Rodgers, englezul Hugh 
I —------------------------------------I

Doboși, Simlon Crișan, 
Feher, Eugen Borea, 
Floreseu, Gheorghe 

și Sorin Cauri.
31 IANUARIE se v»

aminat pentru • dată care m 
va stabili ulterior.

ALGER, in prezența a 
peste 65 000 de 
disputat meciul 
amical de fotbal dintre echipa 
Algeriei și formația braziliană 
Atletico Mineiras. Fotbaliștii 
alegerieni au repurtat vieteria 
eu scorul de 1-0. Unicul punct 
a fost marcat de Asad in mi
natul 54.

spectatori s-a 
internațional

• TRADIȚIONALA compe
tiție internațională de fond 
pentrn trofeul „Schiul de aur" 
a început jn localitatea cehos
lovacă Nove Mesto. Proba de 
36 km a fost ciștigată de fin
landezul Anttl Vaisancn cu 
timpul de lh 29' 55“ urmat de 
Borzanov (Bulgaria) — lh 30’ 17“ 
1A0 și Vaananen (Finlanda) — 
lh 30' 44“. Cursa rezervată se-

• IN COMPETIȚIA interna
țională de ' 
tru „Cupa 
disputat 3 
surpriză a 
ta echipa 
cu trei tineri debutanți eare a 
învins cu scorul de 5—2 echipa 
Ungariei. In cele mai spectacu
loase partide Waldner l-a între
cut cu 17-21.22-20. 21-14, pe Ger-

tenis de masă pen- 
ligii europene** s-au 

noi intilniri. O mare 
furnizat la Budapes- 
Suediei, in formație

\ 
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lucru este clar, dacă tu iți J 
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„Cerul meu czrat“ 
e muzica

— Cum au fost pașii spre 
scenă ai Doinei Limbă- 
șanu ?

— Au fost, 
de dans. îmi 
vin balerină.

— Si al 
pretă de

— După ce mai mult de 
5 ani am luat ore de canto, 
am dat 
vator. și 
trădat și 
tor ia.

— Totul e bine, 
termină cu 
vede muzica de la

— Pentru mine.
prin secția de estradă a Tea
trului muzical din Brașov. 
Niciodată n-aș părăsi Brașo
vul. cetatea-pasiune a vieții 
mele.

— Cum arăta debutul in 
muzica ușoară ?

— „Doar băieții sint de 
vină" de George Grtgoriu. la 
începutul anilor ’70.

— Și de atunci ?
— Turnee și spectacole in 

tară și în străinătate. înre
gistrări la Radio și la Tele
viziune...

— Premii șl multe solici
tări din partea iubitorilor de 
mazică. Doina Limbășanu,

mai întîi, pași 
doream să de-

devenit inter- 
muzică ușoară...

examen la conser- 
intre timp mi-am 

marea pasiune, is-

bine !
cind se 

Cum se 
Brașov ? 
din 1973,

CARNET RUTIER

veeare este definiția unei 
dete ?

— Dacă muncești și dorești 
să te depășești, cu talentul 
care sc presupune 
dacă tot ții să te 
scenă, poți ajunge

— Dar ce calități 
să aibă o vedetă?

— Modestie. naturalețe, 
sinceritate. mult. foarte 
mult talent și. mai ale*, sim
țul de a-ți 
spectatorii, 
tatori este 
Am văzut 
ținind cu tot 
placă publicului — orice fel 
de public — fac rabat cali
tății. prezintă piese exclusiv 
comerciale, care nu contri
buie cu nimic la educația 
muzicală a publicului. Un

că-1 ai 
afli pe 
vedetă, 
trebuie

pretui și păstra 
Referirea la spcc- 
foarte importantă, 
unii soliști care, 

dinadinsul să

nea. locul de muncă, scena 
in cazul interpreților. și pu
blicul știe să te respecte, să 
te răsplătească.

— Care sint piesele pe care 
le iubești cel mai mult ?

— „Nu-i tirziu" șl „Cerul 
meu curat* de Dan Pave- 
lescu. compozitor brașovean, 
piese pe care le voi cinta și 
la Serbările Scinteii tinere
tului, manifestare artistică 
la care particip pentru prima 
dată.

— Sint convinsă că nu va 
fi și ultima dală. Ce ne mai 
mărturisești ?

— îmi place foarte tare 
ultimul album ABBA. ..Vizi
tatorii11 și mă grăbesc foarte 
tare să ajung la tren. Mă 
întorc la Brașov.

— Drum bun ! șl succes In 
spectacolele de la Timișoara, 
Arad și Lugoj !

— Mulțumesc.

MIOARA VERGU

PENTRU BUCUREȘTENI
...ca și pentru conducătorii auto care tranzitează Capitala, 

o serie de recomandări destinate traficului rutier din aceste 
zile, cind condițiile meteorologice sint schimbătoare, impu- 
nind atenție maximă și, bineințeles. conduită preventivă.

■ Circulația la primele ore ale zilei trebuie să aibă in ve
dere eă, de regulă, gerul din timpul nopții favorizează poieiuL 
pe majoritatea arterelor. Coliziunile înregistrate in zilele din 
urmă demonstrează că o serie de conducători auto au reușit 
„performanța" de a-ș< lovi mașinile chiar pe străzile pe caro 
locuiesc sau in imediata lor vecinătate, dat fiind că. pleclnd 
dimineața spre locurile de muncă, au omis poleiul format in 
timpul nopții demarind puternic.

■ Alt lucru de care trebuie să se țină seamă in cursul 
dimineții, vizibilitatea — mult redusă in jurul orei 7. Lumina 
scăzută șl frecvența ce ții se asociază cu graba de care dau 
dovadă unii conducători auto, pornind cu geamurile insufi
cient curățate, aburite sau murdare, constathidu-se că nici 
ștergătoarele de parbriz nu funcționează întotdeauna per
fect. De aici șl pină la accidente — un singur pas...

■ Referindu-ne tot la circulația din primele ore ale zilei. 
In amintitele condiții de vizibilitate redusă, subliniem nece
sitatea de a se folosi faza de Intilnire. In foarte multe cazuri, 
■e apelează numai la aprinderea „pozițiilor" sau sc merge 
chiar cu luminile stinse, după „principiul" că.„ e dimineață I

■ De luni, s-au reluat cursurile școlare ceea ce înseamnă 
an trafic sporit și nu întotdeauna regulamentar al capiilor, 
de acasă către școală și invers. Conducătorii auto trebuie să-și 
reamintească acest lucru și să șofeze prudent, mai ales alunei 
cind trec prin vecinătatea școlilor.

■ Pietonilor — recomandarea de a respecta cu strictețe 
regulile de circulație, an.-ajindu-se in traversări numai ia 
culoarea verde a semaforului sau, acolo unde acesta nu exis
tă, numai prin locurile special marcate și semnalizate, după 
o temeinică asigurare. Flecare pieton trebuie să știe că, in 
prezent, suprafața carosabilă alunecoasă impune nu numai 
prudența celor de la volan, ci și atenția celor care merg pe 
jos. Spre exemplificare, amintim că numai în ziua de miercuri 
a acestei săptămini, pe raza municipinlui București s-au în
registrat 5 accidente grave de circulație, provoeate de pietoni 
eare circulau nereguiamentar !

■ Controalele sistematice efectuate de agenții de eirculațte, 
au condus la depistarea unor conducători auto aflați la volan 
sub influența alcoolului. Doi dintre aceștia sint Ion Barghetea 
și Anghel Aiexandrescu. Primul avea permis de conducere din 
1981, iar ultimul se găsea pentru a doua oară intr-o asemenea 
situație (fiind depistat și in februarie "81). Pină in martie, 
ambii au devenit pietoni, prin suspendarea permisului do 
conducere.

■ In pofida faptului că suprafața carosabilă este ahmeeoo-
■ă, atit In zonele cu asfalt, cit mai ales în cele pavate cn 
piatră cubică, radarul, prezent cu regularitate in București, 
depistează aproape zilnic șoferi care circulă cu vKeză excesi
vă. Iată tiei dintre ci, depistați simbătă și duminică : Flprea 
Burlan (cu autoturismul 16—B—7853) — 80 km.1i : Eugen 
Brezeanu (8—B—2542) — 83 km/h ; Cristian Bidivanu
(2—B—3627) — 87 km/h. (

■ Vă reamintim că unitățile specializate vă stau la dispo
ziție pentru efectuarea verificării tehnice anuale. Pentru evi
tarea aglomerației, este recomandabil să vă prezentați la 
aceste unități încă din aceste prime zile ale anului, asigurin- 
du-vă astfel și o absolut necesară condiție optimă a stării 
tehnice a autoturismului dumneavoastră.

Rubrică realizată de IIORIA ALEXANDRESCU 
cu sprijinul M.M.B. SERVICIUL CIRCULAȚIE

gely1, iar Carlsson a dispus cu 
21-15, 21-S de Joyner.

într-un meci disputat Ia Liu- 
bliana, echipa Iugoslaviei cu 
Kalinici in mare formă a în
trecut cu 4-3 formația Cehos
lovaciei. La Waiblingen (R.F. 
Germania) selecționata Franței, 
lipsită totuși de 
Secretin, a invins 
prezentativa R.F. Germania.
• PE TERENUL SPECIAL 

amenajat in incinta arenei 
,.Madison Square Garden", din 
New York, au incep.it Întrece
ri ie „Turneului campionilor" la 
tenis. Prima surpriză a compe
tiției a fost înregistrată 
gentinianul Guillermo 
care l-a invins cu 6-1, 
compatriotul său Jose 
Clerc, Americanul Jimmy Con
nors l-a întrecut cn 7—5, G—1 pe 
Eliot Teltscber 
hoslovacui Ivan 
vins cu 4-6, 7-5, 
ricanul Vitas 
John McEnroe 
tigat cu ușurință: 6-3, 6-2 par
tida cu Roscoe Tanner (S.C.A.).

aportul lui 
cu 4-3 re-

de ar-
Vilas

7-5 pe
Luls

(S.U.A.). ee- 
Lendl t-a în-

6-2 pe ame- 
GeruLnitis iar 

(S.U.A.) a cîș-

L

*

PROGRAMUL 1

16.00 Telex. 16,05-16.30 Teleșcoatft. 
16.30 Emisiune in limba germană. 
10,25 Tragerea loto. 18,33 La vo
lan — emisiune pentru conducă
torii auto. 18,50 1 001 de seri. 
19.00 Telejurnal. 19,30 Actualitatea 
economică. 19,45 Film artistic : 
„Orașul Văzut de sus". Produc
ție a Casei de Filme Unu. 21,20 
Eminesciana — emisiune literar- 
artlsllcă. 21,45 Telejurnal. 22.05 
Intilnire cu mezzosoprana Terasa 
Berganza (Spania). 22,30 închide
rea programului.

PROGRAMUL 2

16.00 Ancheta TV : „Timp furat* 
(TU). 16,40 Muzică ușoară roma
nească. 17,00 Publicitate. 17.0Ș O 
viață pentru o idee : Mlhal Clucft 
(1883-1969). 17.33 Almanah pionie
resc. 18.00 Stadion — emisiune de 
actualitate sportivă. 18.50 1 001 da 
seri. 19,00 Te’ejurnal. 
certul OThestret 
Filarmonicii „George 
21.20 Doeumentar-artlstic.
urul de la Dunăre". 21,45 Tele
jurnal. 22,05 Portret pe 16 ram. 
22.30 închiderea programului.

19,30 Con- 
slmfontce a 

Erieseu". 
„Teza- ■

pftioa.se
incep.it
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VIZITA DE PRIETINIE A TOVARĂȘULUI TODOR JIVKOV
Dineu oficial

oferit de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului Comunist Român,
președintele Republicii Socialiste România,

și tovarășa
Elena Ceaușescu

în onoarea tovarășului 
Todor Jivkov,

secretar general al Comitetului Central al Partidului 
Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat 

aj Republicii Populare Bulgaria
Tovarășul Nicolas Ceausescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român. președintele 
Republicii Socialiste România, 
«i tovarășa Elena Ceausescu au 
oferit, joi. la Casa Snagov, un 
dineu în onoarea tovarășului 
Todor Jivkov, secretar general 
el Comitetului Central al Parti
dului Comunist Bulgar, pre

ședintele Consiliului de Stat al 
Republicii Populare Bulgaria.

Au luat parte tovarășii Ilie 
Verdeț, Virgil Cazacu. Ion Din- 
că. Ludovic Fazekas. Gheorghe 
Oprea. Gheorghe Pană. Ion Pă- 
țan, Dumitru Popescu. Gheorghe 
Radulescu. Stefan Andrei. Emi- 
lian Dobrescu. Richard Winter, 
precum si membri ai C.C. al

P.C.R. si ai guvernului, alte per
soane oficiale.

Au participat tovarășii Petăr 
Mladenov. Andrei Ltrkanov, Mil- 
ko Balev, celelalte persoane 
oficiale bulgare.

în timpul dineului, desfășurat 
într-o atmosferă de caldă prie
tenie. tovarășii Nicolae 
Ceaușescu si Todor Jivkov au 
rostit toasturi.

Sosirea 
în 

Capitala
(Urmare din pag. 1)

Miniștri. M1lko Balev. secretar 
al Comitetului Central al Par
tidului Comunist Bulgar, da 
alte pursoane oficiale bulgare.

Sini prezențl Petre Dumini
că. ambasadorul României, la 
Sofia, si Todor Stoicev Todorov, 
ambasadorul Bulgariei la Bu
curești. '

O gardă militară a prezentat 
onorul. Au fost intonate imnu
rile de stat ale Republicii Popu
lare Bulgaria și Republicii Soc 
ciallste România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
șl tovarășul Todor Jivkov au 
trecut în revistă garda de 
onoare.

Un grup de pionieri oferă to
varășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășului Todor Jivkov bu
chete dn flori.

Numeroși oameni il muncit 
din întreprinderi și instituții 
bucureștene prezenti pe aero
port au făcut o caldă manifes
tare de prietenie celor doi con
ducători de partid și de stat. 
Cei prezenti purtau portretele 
tovarășilor Nicolae Ceaușescu 
și Todor Jivkov. fluturau ste- 
gplețe în culorile naționale ale 
României și Bulgariei, aclamau 
pe conducătorii de partid și do 
stat al celor două țări.

în această atmosferă, tovarăr- 
șii Nicolae Ceaușescu și Todor 
Jivkov iau loc Intr-o mașină 
escortată de motocicliști, in- 
dreptindu-se spre reședința re
zervată înaltului oaspete. 5

TOASTUL TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

TOASTUL TOVARĂȘULUI 
TODOR JIVKO V

începerea convorbirilor oficiale 
intre tovarășul Nicolae Ceaușescu 

și tovarășul Todor Jivkov

Dragă tovarășe Jivkov, 
Dragi tovarăși și prieteni.
Aș dori, încă • dală, ca, în 

numele Comitetului Poiiiic Exe
cutiv, al guvernului și Consiliu
lui de Stat, al partidnlni și 
poporului român, să vă adresez, 
dragă tovarășe Jivkov, atit dum
neavoastră, cit și celorlalți to
varăși core vă insoțese, un 
■sfat călduros și ararea de bun 
venit in România.

Această nouă vizită șl noua 
noastră întilnire se inseriu in 
convorbirile și intilnirile pe eare 
le avem — atit la nivelul cel mai 
înalt, cit și la diferite niveluri 
de delegații de partid și de stat 
— in vederea dezvoltării conti
nue a prieteniei și colaborării 
dintre partidele și popoarele 
noastre.

Aș dori să remarc cu multă sa
tisfacție faptul că, în cincinalul 
precedent, schimburile noastre au 
eunoseut o dezvoltare puter
nică, iar prevederile pentru 
•cest cincinal le putem considera 
bune. Sperăm că în cadrul 
convorbirilor din aceste zile — 
convorbiri pe care le-am început 
astăzi — vom identtfica împreu
nă no! posibilități de extindere 
a colaborării și cooperării dintre 
România și Bulgaria.

Dorim, de asemenea, să extin
dem și mai mult colaborarea 
noastră pe linie de partid, pe 
linia științei și culturii, a Întă
ririi contactelor și schimburilor 
dintre popoarele român și bul
gar. Aceasta corespunde intere
selor popoarelor noastre, cauzei 
generale a țărilor socialiste, a 
socialismului, a colaborării tn 
Balcani, în Europa și in întreaga 
lume.

Intilnirea și convorbirile noas
tre au loc în împrejurări Inter
nationale destul de complexe. 
EstO necesar să acționăm In 
așa fel Incit țările noastre să 
contribuie la injărirea colabo
rării șl solidarității țărilor so
cialiste din C.A.E.R. și din Tra
tatul de Ia Varșovia, a tuturor 

țărilor socialiste. Pornim de la 
faptul că această colaborare 
și solidaritate a țărilor socia
liste are un rol impectaat 
ia afirmarea principiilor socia
lismului. a politicii de pace, de 
destindere, de independență șl 
colaborare intre toate statele 
lumii.

In med deosebit dorim ca ță
rile noastre să-și aducă e con
tribuție activă la dezvoltarea co
laborării șj prieteniei in Balcani, 
la realizarea in această regiune 
a unei zone fără arme ueleare 
— ea o parte a securității euro
pene, a năcii și coteborării in
ternaționale.

Este, într-adevăr, necesar să 
facem totul pentru ca in Europa 
să nu fie amplasate rachete cu 
rază medic de acțiune, să se 
treacă la retragerea celor exis
tente, să se realizeze, in Europa, 
o dezarmare bazată pe «n echi
libru corespunzător, care să asi
gure securitate» și independența 
tuturor statelor.

Un rol important are reuniu
nea ce se desfășoară Ia Madrid. 
Este necesar sț asigurăm înche
ierea cu sueees a acestei reu
niuni, să nu lăsăm ca atenția 
reuniunii și opiniei publice să 
fie îndreptată spre alte proble
me marginale. In actualele îm
prejurări, nu există problemă 
mai importantă decit oprirea 
cursei înarmărilor, oprirea am
plasării și trecerea la retragerea 
rachetelor eu rază medie de ac
țiune din Europa, asigurarea de
zarmării, a unei politici de pace. 
De aceea, noi dorim ca la Ma
drid să se convoace o conferință 
pentru încredere și dezarmare in 
Europa, să se asigure continui
tatea reuniunilor Începute Ia 
Helsinki.

Popoarele europene au multe 
probleme comune: sint In peri
col viața și existența lor — și de 
aceea ele trebuie să acționeze 
mai unite pentru a asigura o po
litică nouă, bazată pe egalitate, 
pe respectul independenței și su
veranității fiecărui stai, pe rev- 

pectal eriachiirif sociale din fte- 
eare tară, a dreptului fiecărui 
popor de a-și soluționa singur 
problemele, fără amestec din 
afară, de a colabora pentru dez
voltarea fiecărei țări pe princi
piile echității și avantajului re
ciproc.

Sint multe probleme inter
naționale : nu doresc să te men
ționez acum pe toate: As men
ționa numai faptul că trebuie să 
facem ‘tul pentru setatiomrea 
conflictelor numai și numai pe 
calea tratativelor, pentru a evi
ta folosirea armelor, pentru a se 
renunța la forță și ia amenința
rea eu forța.

Trebuie să facem totul pentru 
a contribui te soluționarea pro
blemelor subdezvoltării pentru 
a nouă ordine economică inter
națională. Să acționăm in așa 
fel incit să putem depăși în
cordarea actuală, să reluăm po
litica de destindere. Aeeaste răs
punde intereselor tuturor po
poarelor.

Aș dori să exprim convingerea 
că partidele și statele noastre 
vor întări și mai puternic cola
borarea dintre ete. că vom face 
In așa fe! incit relațiile noastre 
să constituie un exemplu de re
lații intre două state socialiste 
vecine, hotărite să-și făurească 
oriuduirea socialistă in strinsă 
colaborare. întărind totodată co
laborarea eu celelalte țări socia
liste, eu toate forțele progresiste 
și antiimperlalisie.

Aș dori să urez poporului bul
gar prieten succese fot mai mari 
in realizarea hotăririlor Congre
sului partidului, a actualului 
plan cincinal, in dezvoltarea eco- 
nomico-socială.

Ridic aeesi pahar pentru cola
borarea tot mai trainică dintre 
partidele si popoarele noastre !

Pentru pace și colaborare in
ternațională !

In sănătatea dumneavoastră, 
dragă tovarășe Jivkov 1

In sănătatea dumneavoastră, 
dragi prieteni bulgari !

In sănătatea dumneavoastră, a 
tuturor ! (Aplauze).

Dragă tovarășe Nicelae 
Ceaușescu,

Dragă tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Dragi tovarăși șl prieteni 
ramăni.

Folosesc această totilaire to
vărășească la această masa prie
tenească pentru a exprima marea 
mea satisfacție și a persoanelor 
care mâ iasoțese față de posi
bilitatea de a ae afla din neu 
io Reaeâsia vecină, de a> fi din 
nou împreună cu dumneavoas
tră, tovarășe Ceaușescu. la o 
nouă întilnire tradițională a 
noastră.

Doresc să mulțumesc cordial 
pentru ospitalitate, pentru ma
rea atenție pe care mi-afi acor
dat-o mie și tovarășilor care 
mă insofesc.

Am dori, de asemenea, să În
deplinim o misiune plăcută din 
partea conducerii noastre de 
partid și de stat, a poporu
lui nostru de a transmite 
salutul și urările lor poporului 
dumneavoastră, eeadneerii dum
neavoastră de partid și de stat 
și dumneavoastră personal și să 
vă urăm noi succese in edi li
căre» societății socialiste in țara 
dumneavoastră.

Convorbirile noastre au inceput 
deja. Pot să subliniez eu satis
facție că ele se desfășoară in
tr-un spirit de prietenie și 
înțelegere. Nu am nici o în
doială că la fel ca intilnirila 
noastre de pină acum, și aceas
tă întilnire va da noi impulsuri 
dezvoltării prieteniei și colabo
rării dintre cele două partide, 
popoare și țări ale noastre.

Intr-adevăr, nu am încheiat 
încă convorbirile. Dar putem 
de pe acum să ne exprimăm 
convingerea că această vizi
tă va fi rodnică nu numai pen
tru prietenia si colaborarea 
noastră, ci va aduce o contribu
ție și la' întărirea unității si 
coeziunii comunității socialiste, 
la înțelegerea și buna vecinătate 
în Balcani, pentrn pace in Eu
ropa și in lume.

Confirm ceea ee s-a spus 
că ne intilnim intr-o situa
ție internațională încordată, 
îngrijorătoare. Aceasta se dato
rează politicii imperialismului și 
in special imperialiștilor ameri
cani. Evident că ei și-au propus 

ca sarcină să submineze ceea 
cc s-a realizat pe linia destin
derii in deceniul care a trecut, 
să distrugă echilibrul de forte 
statornicit si să urmeze o linie 
de confruntare directă și tota
lă eu turite socialiste.

Cea aaăi mare ingrijorare o 
provoacă cursa înarmărilor im
pusă de ei. hotărirea de a se am
plasa racilele americane cu rază 
medie de acțiune inte-e serie de 
țări occidentale tf-n Europa și 
holărirea guvernata Statelor 
Unite ale America privind pro
ducerea bombei cu neutroni.

Știm foarte bine și înțelegem 
pe deplin că lumea nu arc o altă 
alternativă rațională decit pacea, 
că dacă hu va fi oprită cursa 
Înarmărilor, dacă nn va fi anula
tă instalarea do rachete eu rază 
medic de acțiHne in Europa, dacă 
nu se vor obține pacea și înțe
legerea, toate acestea pot să ducă 
in mod logic la un conflict mon
dial.

In ce ne privește, partidul nos
tru, guvernul nostru, Repu
blica Populară Bulgaria, fideli 
politicii noastre iubitoare de 
pace, ne vom aduce contribuția 
la mce ta rea cursei înarmărilor, 
vom contribui in mod activ la 
întărirea încrederii, bunei veci
nătăți ți colaborării m Balcani, 
la consolidarea păcii in lume. 
Sintem convinși eă idee» privind 
crearea unei zone denuclearizate 
in Balcani va contribui și la în
tărirea păcii mondiale.

Pe arena internațională vom 
urma si in viiter o linie unică 
și pusă de acord cu țările so
cialiste frățești. Unitatea noastră 
in această perioadă este extrem 
de importantă, deoarece vizează 
soarta măreței noastre cauze, 
vizează destinele umanității. Co
munitatea socialists are respon
sabilitatea istorică de mobilizare 
a tuturor forțelor care se pro
nunță pentru Daee și înțelegere. 
Iar aceasta conștitaie majorita
tea covârșitoare a omenirii.

1 Tovarășe și tovarăși.
Relațiile dintre Bepublica 

Populară Bulgaria șl Republica 
Socialistă România, dintre cete 
două partide ți popoare ale 
noastre sint prietenești, frățești. 
Iar noi dăm. o înaltă apreciere 
a tot ceea ce s-a realizai in 
acești ani. Doresc să menționez 

meritele personale ale tovară
șii lu. Ceaușescu pentru bunele 
relații și colaborarea fruc
tuoasă dintre noi. Cele realizata 
piuă in prezent arată c» tre
buie să fie căutate și întot
deauna se pot găsi posibilități 
pentru întărirea uiutății. coeziu
nii, bunei vecinătăți și priete
niei dintre cele tet":i popoaso 
alo noastre — constructori ai 
societății socialiste.

Relațiile și colaborarea dintre 
Bulgaria și România pot să de
vină intr-adevăr un modul do 
relații și colaborare dintre state 
socialiste vecine. Atit cit depind» 
de mine, atita timp cit inii sta 
in putipță, deoarece am împlinit 
deja 70 de ani. voi face ți in 
viitor tot ce este posibil pentru 
ca această dorință să se trans
forme intr-o operă vie.

Vă rog să primiți iacă o dată 
mulțumirile mele pentru marea 
atenție pe .care mi-o acordați, 
conferindu-mi cei mai inali os
ii in al Republicii Socialiste 
România. Doresc să subliniez 
incă o dată că această inaltă 
distincție și atenția față de 
mine le atribui și prieteniei 
mele personale cu dumnea
voastră. tovarășe Ceaușescu 
deoarece ea joaca in mod obiec
tiv uu mare ral u> dezvol
tarea prieteniei și colaborării 
dintre partidele, popoarele și 
țările noastre.

Prietenia dintre noi esto un 
fapt istorie ți sint convins că și 
dumneavoastră și eu sintem bo- 
tăriți să o adincim. Aceasta pen
tru că prietenia ți colaborarea 
dintre popoarele noastre este in 
interesul dezvoltării lor. in inte
resul măreței cauze comuniste, 
in interesul păcii si înțelegerii.

Propun să toastăm :
Pentru frăția si colaborarea 

dintre Partidul Comunist Bul
gar și Partidul Comunist 
Român, dintre popoarele bulgar 
și român, dintre țările noastre 
socialiste !

Pentru dezvoltarea rodnică in 
continuare o relațiilor reciproce 
frățești !

Pentru paco în Europa și In 
lume !

In sănătatea tovarășului 
Nicolae Ceauțesei» șl a tovarășei 
Elena Ceaușescu ’

In sănătatea dumneavoastră, 
dragi tovarăși ți prieteni ro
mâni, noroc ! (Aplauze).

(Urmare din pag. 1)

bilaterale. In interes reciproc, al 
cauzei socialismului și păcii, 
înaltul oaspete a arătat că are 
plăcuta misiune de a transmite, 
din partea Biroului Politic al 
C.C. al P.C. Bulgar, un salut 
călduros Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. secre
tarului general al Partidului Co
munist Român, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Tn cadrul primei runde de con
vorbiri. a fost examinată evolu
ția relațiilor româno-bulgare. 
Președinții celor două părți in 
Comisia mixtă guvernamentală 
romano-bulzară de colaborare 
economică și tehnieo-stiințifieă. 
au prezentat rapoarte cu privire 
?a stadiul îndeplinirii măsurilor 
hotărite la col mai irralt nivel.

Referindu-se la modul in caro 
se desfășoară relațiile româno- 
bulgare. tovarășii N icolae

i Ceaușescu și Todor Jivkov au 
evidențiat cu satisfacție faptul 
că înțelegerile convenite sint 
transpuse în viată. asigu- 
rîndu-se astfel dezvoltarea și 
adîncirea conlucrării priete
nești dintre partidele, țările și 
popoarele noastre. S-a apre
ciat că dezvoltarea actuală 
ți în perspectivă a econo
miilor socialiste aJe României și 
Bulgariei creează condiții dintre 
cale mai favorabile pentru pro
movarea, la un nivel tot mal 
ridicat, a colaborării bilaterale. 
A fost relevată hotărârea ambe
lor părți de a acționa pentru va
lorificarea superioară a posibi
lităților existente, in scopul in
tensificării ți diversificării coo
perării româno-bulgare pe mul
tiple planuri.

In cursul dupâ-amiezil to- 
l varășii Nicolae Ceaușescu și 

Todor Jivkov au avut un schimb 
de păreri cu privire la unele 
probleme actuale ale vieții 
internaționale.

O atenție deosebită a fost 
acordată evoluției situației pe 
continentul european, unde se 
află în prezent o mare concen
trare de armament nuclear, ceea 
ce reprezintă o gravă amenința

re pentru viata popoarelor din 
această zonă geografică și din 
întreaga lume.

Pornindu-se de la aceste rea
lități, s-a considerat că trebuie 
făcui totul, pentru a se opri 
amplasarea de noi rachete nu
cleare cu rază medie de acțiune 
pe continent, pentru a se retra
ge rachetele existente, pentru a 
se trece la reducerea arsenalelor 
și realizarea unei Europe fără 
arme nucleare.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu. și 
Todor Jivkov au arătat că 
România și Bulgaria se pronun
ță in modul cei mai hotar it pen
tru oprirea cursei înarmărilor, 
pentru dezarmare, In primul rînd 
pentru dezarmare nucleară

Totodată, a fost relevata ne
cesitatea încheierii, cu succes a 
reuniun'i de la Madrid, astfel 
Incit ea sfl impulsioneze înfăp
tuirea unitară a prevederilor 
^Actului final* de la Helsinki, să 
stabilească organizarea confe
rinței peufru încredere și de
zarmare In Europa, să asigure 
continuitatea procesului de edi
ficare a securității și cooperării 
europene:

Cei doi. conducători de partid 
și de stat au subliniat că țările 
noastre — ca state balcanice — 
sint pcwDund interesate să con
lucreze activ pentru ca in Bal
cani să fie instaurat un climat 
de încredere și pace, să ae dez
volte o largă colaborare bl șl 
multilaterală, pentru transfor
marea acestei regiuni într-o zonă 
a bunei vecinătăți și cooperării 
pașnice, fără arme nucleare și 
baze militare străine.

Tn același timp, a fost relie
fata importanta intensificării 
eforturilor pentru ca stările de 
încordare și conflict, toate pro
blemele litigioase dintre state *ă 
fie soluționate numai pe cale 
pașnică, prin tratative, făcln- 
du-so totul pentru ohminarea 
forței și a amenințării cu forța 
din viața internațională.

Convorbirile au loc Intr-o 
atmosferă de caldă prietenie, 
de deplină înțelegere șl stimă 
reciprocă.



%

T

i

I

Opinia publică cere Adunare a Asociației

convertirea industriei de de prietenie 
Marea Britanie

LI□E PESTE 1HOTARE
STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRINOTECOMENTARIISTIRINOTE-COMENTĂRII

război în industrie de pace
BONN 14 (Agei-pres). — Ig- 

norind valul de manifestări 
pentru Dace si dezarmare cure 
a cuprins și vestul Europei, in 
special 
N.A.TiO.. 
Bernard 
suprem al forțelor N.A.T.O. din 
Europa, s-a pronunțat pentru 
sporirea in continuare a buge
telor militare ale membrilor or
ganizației. Opinia publică — 
din S.U.A., dar si din aite țări 
occidentale — cere convertirs-i 
industriei dc război in industrie 
de pace, exprimă necesitatea 
opririi vertiginoasei curse a în
armărilor și orientarea a cri 
puțin unei părți din fondurile 
astfel irosite pentru d^zvoltar- a 
economică și socială. D«nr gene
ralul Rogers se preface a nu 
cunoaște toate acestea si cere 
ca In perioada 1983—1988 țările 
N.A.T.O. să aloce sume cu 4 la 
sută mai mari decit pină acum 
pentru dotarea forțelor lor cu 
arme convenționale, spre a 
..compensa11 așa-zisâ rămînere 
în urmă a N.A.T.O. Numai că, 
așa cum au relevat .uriașele ma
nifestații pentru pace dc la 
sfirsitul anului trecut, guveme-

țările membre ale 
generalul american 

Rogers, comandantul

le occidentale sint
ti-ă tot mai nr.’l!' seama de ooi- 
nia publică. Aslld că glasurilor 
belicoase, ca cel «al generalului 
Rogers, li se pune surdina lipsei 
de entuziasm a -guvernanților 
din tot mai multe țări ale 
N.A.T.O. Oricum, mai trebuie 
ținut seama si de... electorat .'

nevoite să

România
LONDRA 14 (Agerpres). — 

Recent, a avut loc în orașul 
Birmingham o adunare a Aso
ciației de prietenie Marea 
Britanie-Romănia. Cu acest 
prilej, s-a constituit o filială 
locală a asociației. A fost 
prezentată o gală de filme do
cumentare românești.

„Cei zece“ resping ferm acuzațiile
companiilor siderurgice americane

BRUXELLES 14 (Agerpres). — 
Piața comună a decis' să gdopte 
o atitudine mai fermă fală 
plingerile tot mai numeroase

de 
ale

aAnul 1981 a fost marcat de puternice acțiuni de protest Împotriva escaladării cursei înarmărilor, 
noilor lipuri de arme în special. O imagine semnificativă pentru amploarea unor asemenea mani
festări, această fotografie a unei secvențe din coloana manifestaților de la Amsterdam impotriva 

bombei cu neutroni

rt

SEUL: ÎNTĂRIREA
APARATULUI

ORIENTUL MIJLOCIU

Convorbiri la nivel înalt 
franco—vest-germane

PARIS 14 (Agerpre^). — La 
Paris au avut loc convorbiri 
între președintele Franței, 
Francois Mitterrand, și cance
larul federal vest-german. Hel
mut Schmidt, care au abordat o 
serie de probleme de interes 
comun.

într-o declarai ie făcută după 
convorbiri, președintele francez 
a arătat că au fost discutate, 
între altele, „criza economică 
mondială, politica americană în 
acest domeniu și consecințele ei 
în Europa și asupra C.E.E.11.

La rindul său, cancelarul 
Schmidt a spus că problemele 
economice majore privind ță
rile vest-europene. cum ar fi 
cele puse de șomaj și nivelul 
înalt al' dobinzilor bancare, au 
fost evocate pe larg' in cursul 
convorbirilor sale cu președin
tele Mitterrand.

T

blocnotes
Menirea atomului

£ Preocupări ale tineretului
j

Lupte in Salvador
SAN SALVADOR 14 (Ager

pres). — Forțe insurgente 
salvadoriene au atacat, în ul
timele 24 de ore,, unități1 ale 
armatei cantonate' în preajma 
localității San Miguel, după 
ce in prealabil ocupaseră sa
tele Jocoaitique și Corinto — 
se menționează intr-un co
municat al Frontului Fara- 
bundo Marti pentru. Elibera
re Națională (F.M.L^N.) pre
luat de posturile de radio din 
America Centrală. Luptele au 
durat peste cinci ore și cele 
două sate au fost ocupate 
simultan de două detașamen
te ale F.M.L.N. Agenția in
dependentă de presă (A.I.P.) 
relatează că forțele armate 
salvadoriene au confirmat că, 
în ultimele 48 de ore, insur
genții au declanșat acțiuni 
puternice în departamentele 
Usulutan, Santa Ana, Mora- 
zan, Chalatenango, Cuscatlan, 
San Vicente și San Miguel, 
ca și în preajma capitalei, Ia 
San Salvador.

eali tl

Întreaga civilizație umană are ca temelie, in primul rind, 
creativitatea, inventivitatea ~ omului. Strălucirea bătrinului 
nostru continent ii este dată de capodopere arhitectonice ire- 
petabile, de literatura strînsă de-a lungul secolelor in marile 
biblioteci ale lumii, de arta conservată în marile muzee, care 
a uimit și va uimi generațiile viitoare. Civilizația industrială 
este, firesc, rezultatul aceleiași creativități. Totul pare pus 
in slujba omului, a bunăstării sale materiale și spirituale, 
spunem pare, intrucit rodul strădaniilor unor minți strălucite 
din epoca contemporană au luat o cale nefirească si anume 
aceea de a fi capabil oricind. in numai citeva ore, să șteargă 
de pe suprafața pământului această civilizație.

Întreaga istorie a umanității este brăzdată de războaie și 
conflicte armate — intre triburi, intre sclavi și stăpîni de 
sclavi, între șerbi și proprietari de pămînturi, între caste 
intre cavaleri, intre religii, care se ridică la ordinul miilor 
cu sute de milioane de victime... Ne întrebăm cu firească în
grijorare dacă acest fanatism al distrugerii nu putea deveni 
un „fanatism" al păcii, al liberlâfii, al solidarității umane? 
Răspunsul rațional nu poate fi dectt DA. Dar se pare că ome
nirea a învățat prea puțin din ororile și absurditățile acestor 
războaie și mai ales din cele ale celui de-al doilea război 
mondial, incit s-au mai desfășurat încă vreo sută de războaie 
de la încheierea sa. Să aibă oare dreptate Koestler cînd se 
întreabă dacă omul trebuie sd fie un accident al naturii ? 
Căci — spune el — cum s-ar putea explica faptul cd este 
singura specie ai cărei membri se omoară intre ei.

Da, oricit de paradoxal ar fi omul organizează cu singe 
rece războaie, omoruri în masă și asta întotdeauna in numele 
unui „ideal".

Spre fericirea și mîndria noastră, străvechea vocație de pace 
a poporului român este probată de faptul că el niciodată 
n-a purces la războaie de cotropire în dauna altor popoare, 
iar cînd a trebuit sd tragă sabia, a făcut-o să-și apere ființa 
națională. Dar omul nu este un accident al naturii, el este 
o ființă prin excelență rațională, care poate și trebuie să se 
opună războiului. Inventată arma atomică, ea nu mai poate 
fi „dezinventată". așa cum roata, o dată inventată, a rămas 
tot roată. Dar, dacă tot n-o mai putem „dezinventa" este 
absurd s-o răspîndești, s-o perfecționezi pentru a omorî mai 
multi oameni și la distanțe din ce in-ce mai mari cu aceeași 
precizie. Absurdul acesta costă omenirea nu mai puțin de 
550 miliarde de dolari pe dei. Firește, pind la urmă rațiunea 
trebuie să învingă, popoarele vor ști să stopeze calea războ
iului nuclear.

.Atomul, cea mai fantastică descoperire umană trebuie întors 
Ia menirea lui firească : aceea de a lucra pentru binele 
omului...

LUANDA 14 (Agerpres). — La 
Luanda a avut loc o reuniune 
a Secretariatului național al Or
ganizației de tineret «i M.P.L.A. — 
Partidul Muncii. Participantii au 
dezbătut sarcinile tineretului an
golez în vederea transpunerii în 
viată a hotărîrilor trasate de 
primul Congres al organizației, 
adoptind planul de activitate pe 
anul în curs.

Secretariatul national a con
damnat permanentele acțiuni a- 
gresive ale Republicii Sud-Afri- 
cane împotriva Republicii' Popu
lare Angola, a lansat un apel tu
turor tinerilor țării de a participa 
activ in apărarea cuceririlor re
voluției angoleze, a Integrității 
teritoriale și a suveranității na
ționale. ‘

companiilor siderurgice ameri
cane impotriva a ceea ce ele 
denumesc politica dc dumping și 
de subvenționare a exporturilor 
pe piața S.U.A. ale firmelor 
Vest-europene producătoare de 
otel — a declarat, la Bruxelles, 
Mark Eyskens. ministrul afaceri
lor economice al Belgiei, care 
prezidează in perioada actuală 
reuniunile miniștrilor industriei 
ai țărilor C.E.E.

Intr-o declarație comună, mi
niștrii industriei ai celor zece 
țări ale Pieței comune și-au 
exprimat „preocuparea fată de 
această acțiune masivă aflată in 
contradicție cu consensul la care 
țările membre ale Organizației 
pentru Cooperare Economică si 
Dezvoltare (O.E.C.D.) au ajuns 
la finele anului 1977. potrivit că
ruia s-a recunoscut necesitatea 
unei perioade de tranziție pen
tru restructurarea ans-amblului 
industriei siderurgice «a țărilor 
membre ale organizației11. Acest 
consens — amintește, în con
text. agenția France Presse — 
prevedea că în perioada respec
tivă trebuiau respectate fluxurile 
de schimburi traditionale în do
meniul oțelului.

„Cei zece11 au reafirmat că 
„dificultățile pe care le întîm- 
pină industria siderurgică ame
ricană nu constituie cîtuși de 
puțin efectul exporturilor vest- 
europene de otel, ci trebuie puse 
pc seama degradării situației e- 
conomice din Statele Unite și, in 
special, pe seama reducerii spec
taculare a cererii de otel în a- 
ceastă tară11. Pe de altă parte, 
a fost reamintit faptul că în 
1981 exporturile comunitare de 
otel în S.U.A. au scăzut cu 16 
la șută, deci într-o proporție su
perioară reducerii 
merican, care s-a 
la sută.

„Așteptăm din 
nului american o 
să arate că «U.S. 
tele Unite nu sint 
lucru" — a declarat 
care a spus totuși că C.E.E. do
rește să evite un „război al ote
lului" cu S.U.A.

REPRESIV
SEUL 14 (Agerpres) r — 

Autoritățile de la Seul adoptă 
noi măsuri pentru întărirea 
aparatului’ lor represiv. Ast
fel. după cum a declarat mi
nistrul de interne al „guver
nului11 sud-eofeean, ee preve
de organizarea de „corpuri 
autonome regionale pentru 
prevenirea crimelor11, care 
vor acționa Împreună cu „ar
mata terltorinlu de rezervă", 
„corpurile de apărare civilă" 
și forțele de poliție. In ce 
privește necesitatea instituirii 
noului organ represiv, la Seul 
s-au făcut referiri la eventua
litatea 
meniul securității11, ce 
putea

Unor „lacune în do- 
s-ar 

putea ivi în urma recentei 
hotăriri privind ridicarea in
terdicțiilor de circulație In 
unele regiuni. •

• LA SEDIUL O N,U. a avut 
loc prima ședinfă a Comisiei 
speciale a Consiliului de Secu
ritate al O.N.U. pentru cerceta
rea agresiunii armate s&virșlte, 
la sfîrșitul lunii noiembrie 1981, 
impotriva Insulelor Seychelles. 
După cum a declarat an repre
zentant oficiăl al secretarului 
general al O.N.U., in cadrul 
primei ședințe a fost adoptată 
hotărircâ dc a se trimite cit mal 
curind in această țară o mi
siune de informare.

PE SCURT

ALEXANDRU IANCU

n lumea capitalului 1
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t Infernul vieții cotidiene o >

consumului a- 
restrîns cu 12
partea euver- 
atitudine care 
Steel- și Sta- 
unul și același 

ministrul.

Dobînzile americane ridicate afectează 
relansarea economiei franceze

PARIS 14 (Agerpres). — Re
lansarea activității economice 
franceze în primul semestru 1982 
depinde, în mare măsură, de po
ziția francului francez pe piețele 
de schimburi față de dolar și 
marca vest-germană. acrie bu
letinul agenției France Presse. 
Or, din acest punct de vedere, 
succesul este și mai nesigur de- 
cit în domeniul investițiilor sau 
al concertării sociale,, deoarece 
poziția francului francCz va de
pinde nu numai do sănătatea 
economiei franceze, ci și de evo
luția celor ale S.U.A. și R. F. 
Germania.

Dolarul s-a îndepărtat sensibil 
de cursul său record de la 10 au
gust. Moneda americană rămine 
puternică, în ciuda situației eco
nomice a S.U.A., care nu au ie
șit din recesiune. Totodată, nive
lul dobinzilor americane este ri
dicat, ceea ce jenează Franța, ca 
și pe celelalte partenere ale 
Statelor Unite. Potrivit. experți- 
lor, îndeosebi americani, nivelul 
dobînzilor va rămînc ridicat ca

urmare a puternicei cereri de 
capitaluri datorate deficitului 
bugetului american (care va fi 
in 1982 de 95 miliarde de dolari 
în loc de 43 cum se prevăzuse).

Cererea de credite formulată 
de industriașii americani pentru 
a finanța deficitul bugetar nu 
poate contribui decit la menți
nerea nivelului ridicat al dobin
zilor.

Fixarea parităților și îndeosebi 
poziția francului francez în sis
temul monetar occidental va de
pinde în marea măsură de rit
mul inflației In Statele Unite și 
în alte țări occidentale. Din a- 
cest punct de vedere, Franța se 
află intr-o situație mai proastă 
decît R.F. Germania și va cu
noaște, inevitabil, în 1982, o creș
tere a prețurilor aproape de 
două ori mai mare decit a veci
nului de la Rhin.

Mai mult, experții subliniază 
că francul, slăbit de inflație, ar 
putea duce la un deficit bugetar 
a cărui amploare este imprevi
zibilă.

• MINIȘTRII AFACERILOR 
EXTERNE DIN TARILE MEM
BRE ALE C.E.E. au început joi, 
la Bruxelles, o reuniune de două 
zile consacrată degajării unui 
acord asupra programului preco
nizatei reforme a Pieței comune. 
Dezbaterile pe această temă du
rează de aproximativ 2 ani. re
levă agenția Associated Press, 
care adaugă că miniștrii de ex
terne nu au reușit in această pe
rioadă să ajungă la un punct 
de vedere comun.

Pe agenda actualei sesiuni • 
miniștrilor de externe este în
scrisă și problema bugetului 
C.E.E. pe anul 1982, buget care 
nu a putut fi încă adoptat din 
cauza disensiunilor existente in
tre miniștrii de finanțe si Parla
mentul vest-european.

Salon internațional 
a! automobilului

La Bruxelles s-a deschis 
60-lea Salon international
automobilului, la care In acest 

participă 17 țări. Salonul pre-

al 
al

an

și „paradisul11 stupefiantelor

tuată..." a relevat Europei occi
dentale amploarea flagelului ce 
proliferează printre tinerii Vest- 
berlinezi. Filmul descrie fauna 
barurilor din Berlinul occiden
tal. unde intrarea nu Costă decit 
citeva mărci, unde rrțuziea bu
buie cu forță, unde plutește mi
rosul caracteristic de marihua
na. unde mișună asa-riumitii 
„dealers11 (cei care revînd clro-

antidrog a poliției din Amster
dam — unde numai in 1980 au 
decedat 42 de toxicomani — 
„împotriva toxicomaniei politia 
este neputincioasă, deoarece atit 
timp cit există mizerie socială 
vor exista și toxicomani11. In 
unul din ultimele sale numere, 
revista americană ..US News 
and World Report11 aprecia că 
numărul tot mai mare de acte

• DEZBATERILE DIN CONSILIUL DE SECURITATE AL O.N.U. 
CONVORBIRI SOVIETO-SIRIENE • VIZITA SECRETARULUI

IN ISRAELAL S.U.A.
NAȚIUNILE UNITE 14 (A- 

gerpres). — In Consiliul de 
Securitate al O.N.U. continuă 
dezbaterile ctf privire la ane
xarea ilegală tie către Israel a 
înălțimilor Golan, teritoriu a- 
partinînd Siriei.

Un proiect de rezoluție în a- 
ceastă problems a fost prezen
tat miercuri seara de delegația 
lordanioi. Potrivit agențiilor in
ternaționale de presă, votul a- 
supra documentului va avea loc 
în cadrul următoarei ședințe a 
Consiliului de Securitate.

MOSCOVA 14 (Agerpres). — 
Joi au început la Moscova con
vorbirile dintre Andrei Gromi- 
ko. ministrul afacerilor externe 

Halimal U.R.Ș.S., ți Abdel ........
Khaddam. vicepremier și mi
nistru, «al afacerilor externe al 
Siriei,' aflat îhtr-o vizita oficială 
de prietenie'în Uniunea Sovie
tică. După cum informează a- 
genția. TABS, cel doi miniștri 
au procebat la un 6chimb de 
vederi Privind unele probleme 
internaționale actuale, cu pre
cădere situația din Orientul Mij
lociu în urma hotăriri! israelie- 
ne de a anexa înălțimile Golan.

TEL AVIV 14 (Agerpres). — 
Secretarul de stat Alexan
der Hnig, aflat în vizită 
în Israel, a conferit joi cu mi
nistrul israel ian de externe,

zlntă In actuala ga ediție 70 de 
diferite Hidrei de automobile.

PARIS: colocviu.științific 
național

în prezența președintelui Fran
ței. Franțois Mitterrand, Ia Paris 
s-au deschia lucrările unui co
locviu științific la care participă 
3 000 de oameni de știință din 
întreaga țară. După cum infor
mează France Presse, pe agenda 
reuniunii se află examinarea 
mijloacelor de realizare a unui 
proiect vizlnd dezvoltarea știin
ței șl tehnologiei, în special in 
domeniul electronicii.

Luind cuVintul in deschidere, 
președintele Franței a subliniat 
că cercetarea științifică constituie 
„una din cheile11 ieșirii țării din 
criză.

Vremea în lume
tarna neobtșnutt de grea con

tinuă șd. fie resinMtă. în S.U.A. 
și in diverse' fdri din Europa 
occidentală. Astfel, in partea

DE STAT

ministrul 
în legă- 

în 
în 

tratativelor privind

Yitzhak Shamir, și cu 
apărării, Ariel Sharon 
tură cu evoluția situației 
Orientul Mijlociu, inclusiv 
problema 
autonomia palestiniană.

AMMAN 14 (Agerpres) — 
Secretarul general al Ligii Ara
be, Chedli Klibi, aflat în vizită 
la Amman, a declarat că planul 
saudit de pace în Orientul Mij
lociu va rămine ne agenda vi
itoarei reuniuni arabe la nivel 
înalt, alături de alte probleme 
importante nrivitoare la situația 
din lumea arabă. El și-a expri
mat speranța că „nu va dura 
prea mult pină cînd se va rea
liza un acord total asupra pla
nului saudit11.1.

Pe dc altă parte, agenția 
Associated Press reamintește că, 
intr-o conferință de presă, or
ganizată anterior la Beirut, 
secretarul general al Ligii Arabe 
a anuntat că va avea loc o re
uniune pregătitoare a miniștrilor 
de externe din țările arabe pen
tru discutarea agendei de lucru 
a proiectatei întruniri la nivel 
inalt.

Această ultimă chestiune fi
gurează. dealtfel, pe agenda con
vorbirilor pe care Klibi le ara 
la Amman și în alte capitala 
arabe din statele pe care le vi
zitează in actualul său turneu.

1

sudică a Statelor Unite au con
tinuat să se semnaleze joi la- 
poviță și ninsoare, precutp ți 
înghețuri neobișnuite. Vremea 
rea a provocat aici o gravă 
perturbare a circulației rutiere, 
întreruperea alimentării cu ener
gie electrică, afectind circa un

A fost 
sfert din

Construirea unei rețele de irigații la Aguas Caliente, in Mexic

Grav accident aviatic la Washington

„Mi se desfac 
moașă portocală 
coaja mea aurie. Sint liber ! Sint liber f

„Totul se face țăndări! Eu înă fac țăndări ! Acum se în- 
fimplă ceva îngrozitor. Negru. Negru. Capul mi sc face țăn
dări. Este un infern. Sint un infern. Luați-mă de aici

toate încheieturile... Mă desfac ca o fru- 
aurie ! Ce bucurie ! tu sfirșit am ieșit din

...Șl așa mai departe, cam în 
același fel. Sint relatările celor 
care au „gustat11 LSD. Un grăun
te microscopic din «această sub
stanță extrem de nocivă, a ze
cea. miia parte dintr-un gram- 
poate aduce in stare tie nebu
nie un om normal, o stare care 
poate dura cîteva ore. cîteodată 
citeva săptămîni. iar cîteodată 
toată viața... O acțiune similară 
Si Uneori mai puternică au si 
alte stupefiante — heroina, ha
șișul. cocaina, opiul etc. Și to
tuși, în pofida măsurilor luate 
de autorități. în pofida campa
niilor antidrog ale unor orga
nizații neguvernamentale, numă
rul drogaților din țările capita
liste dezvoltate, creste an de an. 
și, proportional cu aceasta, cres
te și numărul victimelor provo
cate de consumul de stupefiante.

„Intr-un parc a fost găsit cor
pul lui Antonio Torres în virstă 
de 26 de ani. mort ca urmare a 
faptului că si-a administrat o 
doză prea mare de droguri", 
scria de curind ziarul spaniol 
„El Pais". Știri de acest gen, 
privind moartea unor tineri dro
gați se întilnesc tot mai frec
vent în presa din Spania și din 
alte țâri ale Europei occidenta
le. în Spania, numai în 1980 au 
fost înregistrate oficial 35 de 
deceae datorate stupefiantelor, 
numărul spaniolilor care se dro
ghează fiind apreciat în prezent 
la peste 350 000. La 
pe tema toxicologiei 
tiat că consumul de 
noaște o creștere 
special în rândurile 
estimîndu-se că fiecare al trei
lea spaniol sub 24 de ani „a în
cercat" cel puțin o dată un drog. 
Iar. politia spaniolă informa că 
a crescut numărul delictelor le
gate într-un fel sau în altul de 
folosirea « stupefiantelor. Prin 
atacuri 8i furturi, tinerii drogați 
încearcă să-și procure mijloaoe- 
Ie financiare pentru a achizițio
na drogurile tot mai scumpe.

Evident că acest fenomen are 
cauze complexe, o multitudine 
de factori concurind direct sau 
indirect la escaladarea toxico
maniei. însă cauzele sociale sa

impun din ce în ce mai mult în 
primul plan. Directorul Institu
tului național de toxicologie din 
Spania declara ziarului „El Pais11 
că cea mai importantă cauză so
cială a creșterii numărului ti
nerilor spanioli consumatori de 
droguri este șomajul. Peste ju
mătate din cei aproape două 
milioane de șomeri ai Spaniei 
nu depășesc virsta de 24 de ani. 
Iar intr-un raport al Ministe
rului Sănătății din Italia (tară 
în care 75 la sută din cei peste 
două milioane de șomeri sint 
tineri sub 30 de ani), se schița 
următorul portret 
comanului : „Este 
și 25 de ani. cu o 
Iară medie, este 
căutarea primului său loc de 
muncă11. Raportul preciza că a- 
nul trecut numărul celor ce iau 
droguri a crescut la enorma ci
fră de 68 000. In timp ce în anul
1978 s-au înregistrat oficial 62 
de victime ale toxicomaniei. în
1979 numărul lor crescuse deja 
la 123, pentru ca în 1980 să se

robot al toxi- 
tinăr. între 18 
pregătire sco- 
somer sau în

o reuniune 
s-a eviden- 
droguri cu- 

rapidă. în 
tineretului

ajungă la 298 persoane decedate. 
Și trebuie să se tină seamă că 
este vorba doar de cazurile în
registrate ca atare de poliție. Și 
în școli a început consumul de 
stupefiante să atingă proporții 
alarmante. în clasele superioare 
ale liceelor estimindu-se că 17,9 
la sută din elevi se droghează. 
Această situație îngrijorătoare a

obligat autoritățile să ia măsuri. 
Ministerul de interne a anuntat 
recent că medicii vor face ana
lize elevilor din clasele superi
oare pentru a identifica pe cei 
care folosesc stupefiante. Sta
tisticile publicate de autoritățile 
franceze «mul trecut arată o a- 
gravare constantă a toxicoma
niei : 172 de decese (in 1970 doar 
5). In Belgia o anchetă efectuată 
la sfîrsitul anului trecut ajungea 
la concluzia că fiecare al cinci
lea elev din cursurile superioare 
a încercat cel puțin o dată un 
narcotic, iar un raid al politiei 
a surprins doar într-o singură 
zi mai multe zeci de traficant! 
de stupefiante și peste douăzeci 
de tinere și tineri drogați. In 
R.F.G.. unde situația social-eco- 
nomică a tineretului devine zi 
de zi tot mai critică, se înregis
trează o sporire paralelă a to-1 
xicomaniei. Expertul în proble
mele drogurilor, profesorul Art
hur Kreuzcr. arăta anul trecut 
că numai numărul heroinomani- 
lor a crescut în 1981 ajungînd 
la 60 000—90 000 și releva că 
principala cauză a fenomenului 
este de. ordin social, in special 
lipsa de perspective a tinerilor 
care ies de pe băncile școlilor. 
Specialistul vest-german subli
nia că virsta toxicomanilor este 
în general situată undeva între 
21 și 25 de ani. Situația a că
pătat deia proporțiile unui de
zastru in Berlinul occidental, 
oraș pe care revista franceză 
,.Le Point11 îl caracterizează 
drept „noua capitală vest-eu- 
ropeană" a drogurilor: „Heroina 
vîndută pe străzile Berlinului 
este cu mult mai pură și de trei 
ori mai puțin scumpă decît Ia 
Paris, la Londra sau la Milano. 
Mai bine-zis ea abundă: prin 
cei zece mii de toxicomani ai 
săi (estimare oferită do politie). 
Berlinul occidental consumă în 
fiecare zi zece kilograme de he
roină. In cifre de afaceri : un 
milion si jumătate de mărci pe 
zi. Adăugind profiturile prove
nind din vînzarea hașișului șl 
celorlalte droguri, se ajunge 18 
o sumă care plasează traficul 
de droguri in ce privește veni 
turtle, alături de marile între
prinderi industriale ale orașu
lui: Siemens. BMW, Telefun- 
ken...11. Un trist record pentru 
un oraș cu un milion si opt sute 
de mii de locuitori. Filmul „Eu. 
Christiane F., drogată, prosti-

milion de locuitori, 
distrusă aproape un 
recolta de citrice.

Ninsoarea, viscolul 
țul din diverse regiuni 
S.U.A. s-au soldat pină joi 
peste 200 rporțl și pagube ma
teriale evaluate la circa 500 
milioane dolari.

In Europa occidentală, In ul
timele 24 de ore, și-au pierdut 
viața, datorită frigului alte 
patru persoane. In Belgia, R. F. 
Germania și Austria au fbst 
înregistrate cele mal scăzute 
temperaturi de pe continent. In 
același timp în Scandinavia fri
gul s-a 
Olanda 
schimb, munții Elveției, 
în mod obișnuit erau la această 
vreme acoperiți cu zăpadă, s-au 
înroșit ca urmare a „ploilor cu 
nisip" aduse de pint din sudul 
Franței și din Spania.

(Agerpres)

și tnghe- 
ala 
cu

mai atenuat, iar In 
a apărut soarele. In 

care

gurile la preturi exorbitante). 
Revista „Le Point" conphidea : 
„Heroina a invadat, metroul, 
grădinile publice, gara. , grădina 
zoologică, străzile și barkingu- 
rile... In unele baruri, traficul se 
face pe fată. în fata tuturor. 
Traficanții scot săculețul de pul*- 
berc și vind dozele de cîteva 
zecimi de gram clientilor. Poli
tia închide două baruri, alte 
zece iși deschid porțile11.'

în 1980. în Spania au fost a- 
restati 9166 de traficanti de 
droguri. De curind F.B.I.-ul a- 
merican a dezlănțuit o campa
nie amplă antidrog în statul 
Florida, placa turnantă ■ a co
merțului ilicit cu drogurile pro
venind din țările Atnericii Lati
ne, arestînd cîteva zeci de per
soane. distrugînd pattu filiere 
de dealers si confiscînd droturi 
și alte mijloace materiale și- fi
nanciare ale traficanților. Au
toritățile pakistaneze au confis
cat la frontieră o cantitate de 
cîteva mii de kilograme 
și hașiș ascunse într-un

Iată doar citeva date 
rată că autoritățile din 
occidentale și din alte 
ștau inactive. încercind
vilească proliferarea consumului 
de droguri, acțiunea să nefastă 
asupra tinerilor occidentali. însă, 
după cum arăta șeful brigăzii

de «piu 
camion, 
care a- 

țările 
țări nu 
să sta

de violentă ale tinerilor, toxi
comania si alte fenomene nega
tive ce se manifestă in rindul 
tineretului scot în evidentă ceea 
ce ..multi sociologi apreciază de 
mai multi ani a fi una din cele 
mai importante si mai neliniști
toare tendințe din ultimii ani : 
noua generație de tineri ameri
cani este profund deprimată și 
incapabilă să facă fată presiu
nilor unei lumi, care din punc
tul lor de vedere este străină si 
indiferentă fată de problemele 
tineretului. . Cel puțin o treime 
din cele 27 de milioane de ti
neri ai tării par incapabili de 
e tace fată greutăților vieții, 
declara un sociolog11. Anchetele 
de opinie efectuate. în R.F.G., 
Anglia. Austria si alte țări ca
pitaliste confirmă această con
cluzie. Pentru că ieșirea din pa
radisul iluzoriu al drogurilor, 
înseamnă, în primul rind, o ie
șire din structurile societății ca
pitaliste. indiferente fată de 
problemele tineretului. înseamnă 
o schimbare a înseși bazelor a- 
cestei societăți, care nu numără 
printre obiectivele ei fundamen
tale asigurarea dreptului funda
mental al omului: dreptul la 
viată. «

ROMEO NADASAN

WASHINGTON 14 
Agerpres). — Un grav 
accident de aviație 
s-a produs miercuri 
seara la Washington, 
unde un aparat de 
tip „Boeing-737“ al 
companiei „Air Flo
rida11, cu peste 70 de 
persoane la bord, s-a 
lovit, la citeva secund 
de după decolare, de 
partea superioară a 
unuia dintre podurile 
de peste Fluviul Po
tomac, într-o zonă 
aflată la mai puțin 
de un kilometru de 
Casa Albă. Avionul a 
zdrobit cinci autove
hicule aflate pe pod 
și s-a scufundat apoi 
în apele pline de slo-

Iuri de gheață ala 
Potomacalui.

Accidentul a surve
nit la căderea serii, 
în condițiile unui vis
col puternic și s-a 
datorat faptului că 
aparatul nu a putut 
lua la timp altitudi
ne. Vremea extrem 
de nefavorabilă a 
jenat foarte mult 
operațiile de salvare 
pbrnite de pe țărm și 
din aer, cu ajutorul 
elicopterelor. Totuși, 

au 
in- 
au 
Sn

5 persoane care 
reușit să iasă din 
teriorul avionului 
putut fi scoase 
viață din apă. Potri
vit unui bilanț furni
zat de compania „Air

Florid*11, în acest 
accident și-au pier
dut viața Bl de per
soane, între victime 
numărindu-se șl 8 
călători din vehicu
lele lovite pe pod de 
avion.

Tot la Washington, 
la circa o jumătate 
de oră după prăbuși
rea avionului in ape
le Potomacului, in 
vreme ce toate echi
pele de salvare dis
ponibile acționau in 
zonă, s-ă produs șl 
deraierea uneia din 
garniturile metroului 
local, acest accident 
soldindu-se cu moar
tea a trei persoane și 
rănirea altor 15.

Convorbiri privind 
accesul la independență 

al Namibiei
SALISBURY 14 (Agerpres). 

— La Salisbury s-au înche
iat convorbirile dintre pri
mul ministru al Republicii 
Zimbabwe, Robert Mugabe, 
și președintele Organizației 
Poporului din Africa de Sud- 
Vest (SWAPO). Sam Nuio- 
ma. aflat intr-o vizită ofi
cială în capitala zimbabwea- 
nă. Au fost examinate pro
bleme legate de realizarea 
planului O.N.U. cu privire la 
accesul la independentă al 
Namibiei. In acest cadru au 
fost abordate o serie de as
pecte ale activității asa-nu- 
mitului grup de contact — 
alcătuit din reprezentanți ai 
S.U.A.. Marii Britanii, Fran
ței, R. F. Germania șl Ca
nadei — care a efectuat un 
turneu printr-o serie de state 
din Africa. Acest grup în
cearcă să aducă o serie de a- 
mendamente rezoluției 435 a 
Consiliului de Securitate al 
O.N.U.

In cadrul unei conferințe de 
presă, președintele SWAPO 
a reafirmat hotărârea po
porului namibian de a deju
ca planurile cercurilor im
perialiste vizind tergiversa
rea procesului către obține
rea unei independente reale 
a Namibiei.
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Centenar Hașek
In R. S. Cehoslovacă au început prevf^rîle 

pentru aniversarea centenarului nașterii lui 
Iaroslav Ăașek, creatorul neuitatului personaj 
soldatul Svejk. tn patria popularului scriitor a 
avut loc recent, un simpozion intitulat „Impor
tanța operei lui Hașek in lupta pentru progrzs 
și pace între popoare". Au fost editate, tot
odată, monografii consacrate vieții șt activității 
scriitorului. Menționat In calendarul aniversă
rilor UNESCO ca Un eveniment de seamă al 
anului 1983, centenarul Hașek va prilejui or
ganizarea in Ceitoslovacia a numeroase mani
festări.

Restaurarea unei
fresoe de Rubliov

Specialiștii sovietici lucrează la restaurarea 
frescei „Judecata de apoi", realizată in anul 
1 40S de Andrei Rubliov și de ucenicii sfii, in 
catedrala Uspenski din orașul Vladimir. Fresca 
ocupă o suprafață de 220 metri patrați.

tn perioada care a trecut după executarea ei, 
ea a fost supusă acțiunii distrugătoare a va
riațiilor mari de temperatură, prafului și umi
dității. Cel mai mult i-au dăunat insd restau
ratorii care au încercat să o refacă in anii 'SO 
ai secolului trecut, intrucit ei au folosit soluții 
bazice șl tin clei obișnuit care au alterat culo
rile originale.

tn urma unot teste care au durat cițiva ani, 
specialiștii au alei un tip de rășină organică 
in amestec cu siliciu și un clei sintetic cate nu 
deteriorează vopselele. A fost pusă apoi la 
punct tehnologia restaurării proprlu-zlse a 
lucrării.

De pe unele porțiuni ale frescei au fost deja 
răzuite straturile de depuneri și au reapărut
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Bisturiu laser
Un grup de cercetători de la catedra 

canică fină, optică și optoelectronică de 
Versitatea din Olomouc au pus la punct 
turiu laser. Noul tip de bisturiu, care poate fi
folosit in peste 20 de operații chirurgicale, 
ittgură o sterilitate deplină și nu produce srn- 
gerări. Bisturiul cu laser poale fi folosit cu 
succes in anumite operații in neurochirurgie 
care nu se pot efectua prin metode clasice.

Electromobil
pe străzile Bernei

Pe străzile capitalei elvețiene a apărut zilele 
acestea un automobil electric ce funcționează 
parțial cu energie solară. Vehiculul poate dez
volta o viteză de 50 km pe oră, iar autonomia 
de deplasare nu depășește 50 km. Pe capota 
mașinii, care dealtfel este de mică capacitate. 
Se află un colector solar care incarcă bateriile 
electromobilului. Evident, noul vehicul poate 
circula numai in zile însorite.

„Evenimente" rutiere 
în S.U.A.

Ih 1981, în accidentele rutiere ce au avut loc 
tn S.U.A. au pierit peste 50 000 de persoane, iar 
aproape patru milioane au fost rănite ort au 
Suferit traume — a anunțat, la Washington, 
Direcția națională a securității transporturilor. 
După cum s-a precizat, principala cauză a 
acestor accidente o constituie consumul dc bău
turi alcoolice și starea de oboseală a conducă
torilor auto.

tn vederea 
mente rutiere, in unele state americane, între 
care Maine, Wyoming șl Maryland, au fost 
adoptate legi care prevăd sancțiuni mai aspre 
pentru cei vinovați de conducerea autovehicu
lelor sub influența alcoolului.

reducerii numărului de evenl-

Wyoming și Maryland, au fast
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